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Krikščioniškajam 
Pasauly 

VIENA BAŽNYČIA — 
KETVIRČIUI MIL. ŽMONIŲ 

Berlynas. — Leningrade vei­
kiančių krikščioniškų bažnyčių 
yra likę tik 18, iš kurių 14 pri­
klauso stačatikiam. Šį skaičių ne­
seniai patvirtino Rytų Berlyno 
laikraštis '"Stimme der Ortodo-
xie". Kadangi Leningrade yra 
apie puspenkto milijono gyven­
tojų, tai maždaug ketvirčiui mi­
lijono asmenų tenka tik viena 
bažnyčia, arba taip, kaip labai 
primityviuose kraštuose prieš 
misionierių atvykimą. 

UŽJAUČIA ŪKININKUS 

Santiago. — Septyni Čilės vys­
kupai, kurių diecezijos apima 
žemdirbių gyvenamas sritis, kar­
tu su Santiago kardinolu Silva 
Henriąuez, paskelbė tikintiesiems 
ganytojišką laišką, prasidedantį 
žodžiais: "Viltis mus jungia'*. 
Laiške vyskupai pripažįsta sun­
kią dabartinę žemdirbių padėtį. 
Infliacija, žemos produktų kai­
nos, nepakankama valstybės pa­
rama žemdirbiam — tai pagrin­
diniai sunkumai. Šių sunkumų 
pirmieji vaisiai yra neviltis, di­
dėjantis atstumas tarp tėvų ir 

Sutartį su Panama 
reikės papildyti 

VVashingtcnas. — Prez. Carto-
ris spaudos konferencijoj minė­
jo, kad Panamos kanalo sutarties 
nereikės perrašyti ir persvarstyti.; 
reikės tik prie jos pridėti paaiš- \ 
kinimų ir labiau už ikrinti ga-1 
rantiją Amerikos laivams juo i 
naudotis. Prezidentas mano, kad : 
tokio papildymo užteks, kad ga- j 
Įima bū ų susilaukti Senato ra­
tifikavimo. 

Kanalo reikalu Aukščiausia­
jam teismui įteiktas naujas skun­
das, kad teismas paskelbtų, jog 
sutartis turi būti patvirtinta abie­
jų Kongreso rūmų, vien Senato 
neužtenka. Skundą įteikė keturi! 
senatoriai, vienas kongresmanas j 
ir keturios valstijos. Panašų skun- j 
dą kiek anksčiau buvo pasirašęs į 
51 Atstovų rūmų narys, sakyda­
mas, jog Konstitucija reikalauja 
abiejų rūmų pritarimo, kai ati­
duodama kam nors Amerikos te­
ritorija. 

Jaunimo riaušes 
R# Berlyne 

Berlynas. — "Washington 
Post" žiniomis, praėjusią savai­
tę Rytų Berlyne buvo smarkus 
susidūrimas tarp jaunimo ir po­
licijos. Nedaug kas žinoma, tik 

vaikų, alkoholizmas ir žmogaus J s a k o m a 5 j o g jaunimas buvo su-
asmeniui pagarbos menkėjimas., r e n g ę s " p ^ " m u z įkos vakarą, ir 
"Bendruomenė, kurioje pažei- į p r i e ^jės durų kilo riaušės. Spė-
džiama žmogaus vertybė ir ku­
rioje piniginis momentas yra 
svarbiausias rūpestis, negali Die­
vui patikti". Pagaliau vyskupai 
ragina žemdirbius neparduoti sa­
vo laukų, nepalikti, o burtis į 
kooperatyvus. Vyskupų laiškas 
aukština žemdirbio gyvenimą, 
kuriame tiek natūralaus džiaugs­
mo, tiek daug bendravimo žmo­
gaus su žmogumi ir kuriame kas­
met atsinaujinanti viltis artina 
prie visatos Kūrėjo. 

VARŽYMAI VIETNAME 

Denveris. — "Vietname nėra 
religinės laisvės; katalikai skau­
džiai diskriminuojami tiek mo­
kyklose, tiek darbovietėse", — 
pareiškė Hue arkivyskupas Viet­
name Nguyen Kim-Dien. Arki­
vyskupo pareiškimą atspausdino 
amerikiečių katalikų savaitraš­
tis "The Denver Catholic Regis-
ter", pranešdamas, kad Dien su 
skundu dėl religinės laisvės var­
žymo kreipėsi į atitinkamas Viet­
namo valdžios įstaigas, o vėliau 
pareiškimas buvo atspausdintas 
ir išplatintas Vietnamo bažny­
čiose. Jo tekstas pasiekė ir Den­
verį. Dien savo pareiškime pa­
žymi, jog katalikų padėtis Viet­
name nėra patenkinama. Krašte 
yra varžoma religinė veikla, ku­
nigam neleidžiama laisvai lan­
kyti tikinčiųjų, katalikai yra nuo­
lat įtariami priešvalstybine veik­
la, mokyklose Bažnyčia yra šmei­
žiama, tikintieji sunkiai įsidar­
bina. Nors Vietnamo konstituci­
ja visiem garantuoja religinę 
laisvę, gyvenimo praktikoje toji 
laisvė dažnai lieka tuščia raide. 

Barnia. — Vakarų Vokieti­
jos žmonių pagalbos organizaci­
ja "Adveniat" patvirtino dau-; lyse mažiau gimsta, žmonijos 
giaų negu 1,300 įvairių sociali- į prieauglis didžiausias besivys-
nių projektų, kuriuos organiza- \ tančiose, neturtingose šalyse, 
cija įvykdys Lotynų Amerikos \ Ilgiausiai gyvena žmonės Šve-
kra.st.uose. Projektų įgyvendi- j dijoj. Norvegijoj. Japonijoj, 
nimas kainuos daugiau negu l O'andijoj ir kitose Vakarų ?aly-
10 milijonų dolerių. kuriuos I se ir Amerikoj bei Kanadoj, 
praėjusių metų Kalėdų laiko-! Trumpiausiai Indijoj ir Afrikos 
tarpyje suaukojo Vakarų Vo- j valstybėse. Mažiausias gimimų 
kietijos katalikai. Adveniat or-' skaičius yra V. Vokietijoj, to-
ganizacija praėjussiais metais; liau V. Europoj, Š. Amerikoj. 
Trečiojo pasaulio kraštams su-, Didžiausias — Nigerijoj, kito-
rinko iš viso 35 milijonus do- se Afrikos šalyse, Indokinijoj, 
l e r i^ 1 Indonezijoj;, Meksikoj. 

Belgrado konferencijoj 

Kuršių Nerijo* romantika 

Žmogui įstate 
šimpanzes širdį 

iama, kad jauni žmonės pradėjo 
šūkauti prieš okupacinę, sovie­
tų pastatytą valdžią. Buvo šau­
kiama 'Salin rusai". 

Incidentas įvyko miesto cent­
re, Alexanderplatz, baigiant vi­
sos dienos programą, skirtą pa­
minėti "Vokietijos Demokratinės 
Respublikos" 28 metų sukaktį. 
Vienas Azijos komunistinis diplo­
matas sakė, kad ,-olicija buvo la­
bai žiauri, o Reuterio žinių agen­
tūra turi žinių, kad du polici­
ninkai buvo užmušti po to, kai 
viena jauna mergaitė užsimušė 
įkritusi į duobę. Apie 200 žmo­
nių buvo sužeistų, keli šimtai su­
imtų ir jie buvo laikomi per nak­
tį tunely po aikšte. 

Žemėje 4 bilijonai 
gyventoju 

New Yorkas. — Jungtinių 
Tautų statistika pateikia Že­
mės gyventojų skaičių. Sako-į 
ma, kad pirmas žmonių bilijo­
nas buvo pasiektas 1850 me­
tais. Tam bilijonui pasiekti rei­
kėjo apie milijoną metų. Ant­
ram bilijonui užteko jau 80 me-, 
tų, trečiam tik 30 m., pagaliau į 
ketvirtam (1975) tereikėjo 15! 
m. Jeigu prieauglis 1.9 proc.! 
per metus nepasikeis, tai penk­
tam bilijonui pasiekti reikės 101 
metų. o 2000 metais gyvens 6.3 
bil. žmonių. 

Viena nepaprasto prieauglio 
priežasčių yra medicinos laimė­
jimai. Juo aukštesnė civiliza­
cijos šalis, tuo ilgiau gyvena 
žmonės. Bet lazda turi du galus I 
— labiausiai išsivvsčiusiose ša-

Cape Town. — Dr. Christian 
Barnard, kuris :prieš 10 metų pa­
garsėjo pirma operacija, perke­
liant vieno žmogaus (mirusio) 
širdį kitam, dabar žmogui įsta­
tė, šimpanzės širdį. Pacientas yra 
60 metų bartasis. Kol kas širdis 
veikia, kaip bus toliau, nežino­
ma. 

Tas pats Barnard šių metų 
pradžioje žmogui buvo įstatęs ki­
tos beždžionės, vadinamos babu-
nu, širdį, bet pacientas visvien 
mirė. Šimpanzės širdis, sakoma, 
yra stipresnė ir gali atlaikyti. 

Amino grasinimai 
kaimynui 

Kampala. — Ugandos Idi 
Amin griežtais žodžiais įspėjo 
Keniją, ragindamas ja liautis or­
ganizavus sabotažą prieš Ugan­
dą. Amerika ar Britanija yra be­
jėgės ir negalos įiadeti Kenijai, 
kai ateis ^^ i^a fhmio valanda", 
sakė Ugandos radijas. Jų prezi­
dentas Amin yra "akcijos, ne žo­
džių, žmogus". Kenija, sakoma 
toliau, nuo Ugmdos atsilikusi 
dvidešimt metų, ir su ja susido­
roti bus vieni niekai. Kenija esan­
ti pabėgusių ugandiečių ir kitų 
priešų vyriausioj: būstinė. 

Amerikos kaltinimai 
Rytų blokui 

Trukdymai susijungti išskirtoms šeimoms, 
neįsileidimas Vakarų spaudos 

Belgradas. — Amerika apkal­
tino Rytų Europą nesiliaujan­
čiais žmogaus teisių laužymais, 
nesilaikymu Helsinkio akto. 
Ambasadorius Arthur Goldberg 
12-kos minučių kalboje prikišo 
sovietų blokui draudimą susijung­
ti išskirtoms šeimoms, neįsileidi-
mą Vakarų spaudos ir varžymą 
mokslinio ir švietimo darbuoto­
jų laisvo pasikeitimo tarp Rytų ir 
Vakarų. Goldberg valstybių var­
du neminėjo, kalbėjo bendrybė­
mis. Konkretūs faktai ir šalys 
bus mimimos tik komitete, kai 
bus peržiūrinėjami surinkti skun-

Vakarų vokiečių bandomasis karo lėktuvas — hidropianas X-114 

Amerikos ir Jugoslavijos bendradarbiavimas 

Belgradas. — Amerikos ir Ju­
goslavijos santykiai dar labiau 
susicementuos, kai Jugoslavijai 
bus duota daugiau ir naujausių 
ginklų, sako "NYT'. Gynvbos 
sekretorius Harold Brovvn vieši 
Belgrade ir konferuoja su gyny­
bos ministeriu gen. Nikola Lju-
bicic. Buvo ir daugiau kas su­
tarta: amerikiečiai treniruos ju­
goslavų karininkus, jų laivai lan­
kysis Amerikos uostuos, oficia­
lios karių delegacijos vizituos 
vieni kitus. Pirmas abiejų atstovų 
pasitarimas buvęs labai sėkmin­
gas. 

Nežiūrint politinės ideologijos 

\Vashingtonas. — Panamos še­
fas gen. Torrijos vakar lankėsi 
pas prezidentą Carterį ir su juo 
šnekėjo 90 minučių. Pasikalbėji­
mai lietė kanalo reikalą. Jų susi­
tikimas, sakoma, praėjęs draugiš­
koj atmosferoj. 

priešingumo, Amerika suintere­
suota turėti gerus santykius su 
Jugoslavija. Labai svarbu, kad 
tas kraštas išliktų nepriklauso­
mas ir galėtų išlaikyti teritorijos 
integralumą, sako Amerikos ofi­
cialūs atstovai ir pridėjo: "Kari­
nis bendradarbiav mas jokiu bū­
du negali būti aiškinamas, kad 
jis nukreiptas prioš sovietus*'. 

Gamins F 16 lėktuvus 

\Vashingtona«. — Pentagonas 
davė leidimą visu tempu gamin­
ti naujus F!6 <ovos lėktuvus. 
Kitam dešimtmety tie lėktuvai 
bus svarbiausias karo aviacijos 
ginklas. Prograrri' •• numatyta įsi­
gyti tokių lėktuvų 1,388. Dar 
348 lėktuvus perka keturios 
NATO šalys ir 160 .planuoja 
įsigyti Iraną* 

Nukreipė vokiečiu 
lėktuvą 

Paima de Mallorca, Ispanija. 
—Keturi arabiškai kalbantieji 

oro piratai užvaldė V. Vokieti­
jos lėktuvą su 92 keleiviais ir 
nukreipė į Dubai, Persų įlanką. 
Lėktuvas buvo pakilęs iš Ma-
llorcos į Frankfurtą, pakelėj pa­
pildyti kuro buvo priverstas nu­
sileisti Romoj ir Kipre. Dubai nu­
sileido tik tada, kai buvo išsi­
baigęs kuras, ir skristi toliau ne­
galėja 

Piratai save vadina "Tigro 
grupe" ir reikalauja, kad būtų 
iš V. Vokietijos kalėjimų paleisti 
jų draugai. Spėjama, kad teroris­
tai turi bendro su tais, kurie 
prieš penkias savaites pagrobė 
vokiečių pramonininką Schley-
erį, reikalauja už jį paleisti 11 
draugų ir dar nieko nelaimėjo. 

Švedai dovanos skolas 

Stockholmas. — Švedija pla­
nuoja dovanoti skolas neturtin­
giems kraštams. Tą patį ragina­
ma padaryti Amerika ir kitos Va­
karų šalys. 

Managua. — Nicaragua gra­
sina Costa Ricai invazija, žada 
pereiti sieną ir pati susidoroti su 
teroristais, kurie dažnai pereina 
į Nicaraguos pusę ir čia šaudo 
kareivius. Paskutinio užpuolimo 
metu buvo nušauta 11 karių ir 
vienas civilis. Costa Rica sustip­
rino savo sienos apsaugą, neįsi­
leidžia jokių pabėgėlių ar tero­
ristų, neleis nei Nicaraguos ka­
rinių dalinių. 

Londonas. — Londono centre 
į barą buvo mestos dvi padega­
mosios bombos. Kilo gaisras, su­
degė trijų aukštų namas, nuken­
tėjo 12 žmonių. 

Sulaikė Amerikos 
jachtą 

Bangkokas. — Amerikiečių 
jacbta atviroj jūroj buvo sulai­
kyta Vietnamo ginkluoto laivo. 
Jachtoj buvo trys žmonės. Ma­
noma, kad juos vietnamiečiai nu­
sivarė į savo uostą. Amerikos 
diplomatai Tajuje kontaktavo 
Vietnamo diplomatus, norėdami 
gauti daugiau informacijų. 

dai ir nagrinėjamas kiekvienas 
Helsinkio akto punktas. 

Associated Press ta proga vėl 
pridėjo, kad Helsinky pasirašy­
ti, kad ir neįpareigojantieji, su­
sitarimai pripažįsta po II pasau­
linio karo sienų pakeitimus, įskai­
tant ir sovietų įtaką Rytų Eu­
ropoje. Vakarai už sienas buvo 
išsiderėję daugiau civilių laisvių, 
laisvesnio žmonių ir idėjų pasi­
keitimo po visą Europą. 

Dayan: pasikalbėjimas 
su Carteriu 

buvęs "brutalus" 

Jeruzalė. — Izraelio užsienio 
reikalų ministeris Moshe Dayan 
netikėtai parlamente viešumai 
atskleidė savo pasikalbėjimo su 
prezidentu Carteriu ir sekreto­
rium Vance turinį. Jis pasiskun­
dė, kad pasikalbėjimas su Car­
teriu ir Amerikos valdžios žmo­
nėmis 'buvęs brutalus". Vance 
atsiliepė, kad taip nebuvo. Ame­
rika buvo ir yra dideliu Izraelio 
draugu. 

ŠNIPU VEIKLA PADIDĖJO 
Detante labai patogi komunistų agentams 

Washingtonas. — Apie sovie­
tų šnipų veiklą Vakaruose pla­
čiai surinko žinių ir parašė 'U. 
S. News and World Report" 
(X. 17). Detante labai patogi 
šnipams. Komunistų agentai vi­
sam pasauly vagia ne tik kari­
nes paslaptis, bet ir technologi­
nes, mokslines, biznio ir kt. Jų 
skaičius didėja. 

Amerikoj šnipų didžiausias dė­
mesys skirtas karinėm informaci­
jom rinkti. Taip buvo visą laiką, 
pradedant nuo tada, kai išvogė 
atominės bombos brėžinius. Šni­
pai daugiausia turi diplomatinį 
statusą, vadinas, gerą priedangą. 
Jie gali būti ir prekybinių dele­
gacijų nariai, gali būti ir ame­
rikiečiai, užverbuoti tam darbui. 
Kontražvalgyba turi žinių, kad 
sovietų dėmesys daugiausia su­
koncentruotas į Kapitolį, kur 
daug slaptų dokumentų yra kon­
gresiniuose komitetuose, jų bend­
radarbių stalčiuose. Laimei iki 
šiol nebuvo sugautas nei vienas 
iš kongresinių darbuotojų, {tar­
tas šnipinė jęs. 

Clarence Kelley, FBI direkto­
rius, sako, kad per paskutiniuo­
sius ketverius metus komunisti­
nio bloko oficialių asmenų skai­
čius Amerikoj padidėjo 50 pro­
centų, o visokių lankytojų, įskai­
tant ir numatytų kultūrininkų 
pasikeitimų programoje per tą 
laiką padvigubėjo: "Toks padi­
dėjimas kartu rodo ir padidėjusi 
galimų šnipų skaičių". 

Prieš 1972 sovietai laikėsi tik 
keliuose Amerikos centruose — 
Washingtone, New Yorke, Chica-
goj ir San Francisko. Lengviau 
tada buvo ir FBI susikoncentruo­
ti tuose miestuose. Dabar drau­
dimai judėti sumažinti, rusai ju­
rininkai gali išlipti visuose uos­
tuose. 

Kai kurie ekspertai nusiskun­
džia, kad paskutiniuoju metu 
kritika FBI ir CIA adresu ir jų 
veiklos apribojimas smarkiai pa­
kenkė šnipų gaudymui. Kiti tos 
bėdos nemato. 

Ottawa. — Karalienė Elžbieta 
II su savo vyru Philipu, baigda­
ma minėti 25 metų karalia­
vimo ilgai užsitęsusį minėjimą, 
vakar atvyko į Kanadą. Pasiliks 
čia šešias dienas. 

KALENIKNOUS 

Spalio 15: Antiochas, Teresė i5 
Avilos, Gailiminas, Ina. 

Spalio 16: Bertrandas, Jadvy­
ga, Gudigirdas, Dova. 

Spalio 17: Ignotas, Margarita, 
Kintautas, Gytė. 

Saulė teka 7:02, leidžias 6:11. 
ORAS 

Didėjantis debesuotumas, vė­
siau, apie 55 laipsniai. 
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KAS ARTIMIAUSIA ŠIRDŽIAI 
Skamba telefonas. Prabyla pa­

žįstamas balsas. Klausiu, kuo ga­
lėčiau padėti. 

— Būkit geras. Parašykit ką 
nors Ateitininkų skyriui. Para­
šykit , kas širdžiai artimiausia. 

Sutikau, Ir pradėjau analizuo­
ti, medituoti, ieškoti to, kas atei­
tininkui gyvenamuoju momentu 
gali ir turi būti širdžiai artimiau­
sia. 

Šviesi, pozityvi, entuziastinga 
nuotaika paskutiniojo ateitinin­
kų kongreso vis dar aidi jame da­
lyvavusio dvasioje. "Liudyti Kris­
tų" — tai nėra nauja reveliacija 
ateitininkui. Naujas, įspūdingas 
yra pats ryžtas, šio kongreso pro­
ga, įspūdingai jis bylojo mums 
visiems kongreso puošnioje salė­
je. Šio įrašo ant salės sienos, ro­
dos, nepalikome. Taigi išsivežėm 
su savimi. Ir jis yra ūkrai dar gy­
vas mumyse. 

Bet kas toliau? Kristus atnešė! 
mums dieviškąją ugnį ir jis nori, 
kad toji ugnis degtų ir visa aplin­
ka jąja suliepsnotų. Ir mūsų j pėsčius, buvo lengviau susikaup-
programinis šūkis to laukia. Bet ti ir prisiartinti prie Kristaus' 

didžią meilę Jam, gyvą, gilią, 
veiklią, nuolat pulsuojančią. Ir 
Ši meilė reikalauja pirmiausiai tą 
Kristų pažinti. Tik tada bus įma-, 
noma jį pamilti, būti jojo artu­
moje, Jį liudyti. "Kas nori tikrą 
Kristaus paveikslą sukurti, tas tu­
ri visad būti arti Kristaus", — 
tvirtina vienas garsiųjų meninin­
kų Fra Angeliko. Kristų liudyti 
— juk tai ir reiškia jojo bruožus 
atkurti savyje ir savo visoje žmo­
giškoje bei krikščioniškoje egzis­
tencijoje. 

Kristų liudyti — suponuoja 
krikščionio dvasios brandą, kuri 
pasiekiama tik Kristaus artumo­
je, su juo bendraujant 

"Manau, kad niekados nepa­
miršiu praėjusių rekolekcijų". 
"Šis savaitgalis (susitelkimo sa­
vaitgaly studentams) buvo man 
naujo gyvenimo pradžia". "Buvo 
labai vertinga (susitelkimas), 
nes atidarė man aks į Kristų". 
"Palikus miestą ir smulkius rū-

LAIŠKAI DRAUGUI 

Giedrininkė sol. Dalia Kueeniene Giedros sukaktuvinėje šventėje rugsė­
jo 25 d. su akompaniatorium dr. Enriąue Arias. Nuotr. V. Jasinevičiaus 

DĖL LF "UBAGAVIMO" 

Lapkričio 5 d. LF pokylis ir 
LF vadovybės narių išėjimas 
aukų rinkti greitesniam antro 
milijono užbaigimui gali kai 
kam sukelti pasipiktinimą... 

Bet, žinote, yra daug leng­
viau aukoti bet kokiam lietu­
viškam reikalui, negu tų aukų 
prašyti iš savo draugų a r pa­
žįstamų. Pasidarai "ubagau­
to ju" ne sau, bet lietuvybės 
reikalams. Žinoma, reikia di­
džiuotis, kad vis atsiranda "aki­
plėšų organizatorių", kurie, ne­
žiūrint kai kurių nemalonių pa­
stabų, neišsigąsta, bet kantriai 
suorganizuoja reikiamų finansų 
vienam ar ki tam lietuviškam 
projektui, o b e aukų neįmano-

Kasmet "Ateities" žurnalo re- t veiklos aprašymą, Tomas Palu- į ffias J o k s lietuviškas darbas! 
dakcija skelbia jaunimo kūrybos | binskas iš Cle\ elando už veiklos 
konkursą. Dalyvauti gali moks- j fotografijas, Daiva Grigaitytė iš 

Northbrook už meno fotografi­
jas ir Rima Valiulytė iš Chica-
gos už iliustracijas. 

Antrąsias premijas l a i m ė j o : - ^ pfoįjyų kelionėms, bet be 
proza, straipsniai, meno ir veik-! Robertas Saldys iš Sao Paulo, Į g ė d o s > priešingai su malonumu 
los fotografija, veiklos aprašy-[ Brazilijos, už rašinį. Lidija Du- j ^ ^ ^ į a u k ų o r g a n i z a v i m ą . 
mai bei iliustracijos. , dėnaitė iš Chicagos už poeziją, P a n a š i u vjsą organizatorių dė-

Studentų (arba 19-30 m. jau- ^ Grigaitytė^ iš^Northbrook , k a j ^ periengė p i r m ą miujoną 
ir j au apie 400 tūkst. doL su-

PASKIRTOS "fiTEITIES" ŽURNALO PREMIJOS 

leiviai (arba jaunimas iki 18 me­
tų) ir studentai (jaunimas 19-
-30 metų amžiaus). Vertinama 
įvairaus žanro kūryba: poezija, 

L. Fondas gali didžiuotis tu­
rėdamas tokią centrinę fondo 
vadovybę (daugiau kaip 20 na­
rių), kuri ne t ik nesigaili savo 
laisvalaikio posėdžiams, priva-

kur, kada. ka :p liudyti tą Kristų? 
Šv. Bernardas šia prasme labai 

taikliai pastebi: "Tu negali my­
lėti to, kurio tu nepažįsti; ir tau 
negali būti savas tas, kurio tu ne­
myli" . Kristų iludyti suponuoja 

Tik savaitgalio sustelkimas, re­
kolekcijos, padės ateitininkui tin­
kamai pažinti Kristų, prie jo pri­
artėti ir pasiruošti savo didžiai 
misijai — liudyti Kristų. 

J. S. 

nimo grupėje) pirmąsias premi- į už meno fotografijas ir Taura 
jas (po 50 dol.) laimėjo: Petras j Zarankaitė iš Redford už ūiust-
V. Kisielius iŠ Cicero už straips- I raciją. 
nį, Živilė Bilaišytė iš Evanstono \ Dvi specialios premijos (po 
už laisvų eilių poeziją, Jolanta 25 dol.) paskirtos šiems moks-
Malerytė iš Izraelio už rimuotą! leiviams: Vidai Kuprytei iš Ci-
poeziją, Tadas Klimas iš Roches- i cero už Dovydaičio monografi-
terio už prozą, Grasilda Re'nytė jos apibūdinimą ir Viktorui 
iš Chicagos už veiklos aprašy- į Radvilui iš Cicero už fantastinę 
mą. Jonas Kuprys iš Cicero už apysaką. 
veiklos fotografijas ir Petras San-j Premijos bus įteiktos "Atei-
danavičius iš Brooklyno už ilius- į ties" žurnalo vakare, spalio 29 
tracijas. i d., Jaunimo centre. Chicagoje. 
Antrąsias premijas ( 'Ateities' i Laimėtojams bus išdalinta 700 

vienerių metų prenumerata) lai- į dolerių. Premijų mecenatai y r a : 

SdbJtyft 

laimėjo: Viktoras Nakas iš Bir-
mingham už straipsnį, Ramunė 
Kubiliūtė iš Chicagos už veik­
los aprašymą, Vita Musonytė iŠ 
Oak Lawn už veiklos fotografi-

| jas. 
Moksleivių pirmąsias premijas 

j (po 50 dol.) la'mėjo: Vitas La-
niauskas iš Cicero už rašinį, Lo-

j reta iš Lietuvos už poeziją, To­
mas Palubinskas iš Clevelando už 

Ateitininkų Sendraugių sąjun­
gos centro valdyba (200 dol.), 
Gajos korporacijos valdyba 
(100 dol.), dr. J. Gliaudelis 
(100 dol.), dr . Ant. ir Elena 
Razmai (100 dol.. Lieponiai — 
Jono, Birutės ir Algio vardu! 

' (100 dol-), dr. J . Kižys su pa­

telkė antram milijonui. I š viso 
su šių metų paskirstymu LF 
bus davęs lietuviškiems reika­
lams pusę milijono dol. 

Ką šiandien darytų lituanis­
tinis švietimas, imiKirimpi bei 
jaunimo darbai, istorijos leidi­
mo ir kiti moksliniai planai be 
Lietuvių Fondo paramos? 

Tai, va, kodėl mes L F orga­
nizatoriai einam ir "ubagau-
jam", nes tikslas labai didelis, 
lietuvybės misija išeivijoje la­
bai svarbi. 

nia (50 dol.). J . B. Laučka (50 
dol.), N . N. (50 dol.j ir D. Ko-
jelytė (25 dol.). 

Ateitininkų IX kongreso registracijos stalas. Iš k.: V. Nykštėnas, R. 
Augiūtė. M. Idzelytė, O. Kliorytė ir R. Balytė Nuotr. VI. Bacevičiaus 

IŠ CHICAGOS STUDENTŲ ATEITININKŲ VEIKLOS 
Kai valdyba planuoja susirin­

kimą, reikia išspręsti tris klausi­
mus: kas?, kur? ir kada? Reikia 
nus ta ty t i , kokią temą išrinkti, 
kur šaukti susirinkimą ir kada-
-kurią dieną ir kelintą valandą. 
Tokios buvn mūsų problemos 
planuojant spalio mėnesio susi­
rinkimą, pirmąjį š ia is metais. 

Nutarėme susirinkti spalio 7 
d., penktadienį, pas Saliklius. 
Buvo šalta, lijo. Nežiūrint to, 
valdyba buvo optimistinė. Susi­
rinkome apie 30. 

Sukalbėjus maldą, pirmininkė 
Danutė Saliklytė trumpai prista­
tė valdybą ir padarė keletą pra­
nešimų. Kun. K- Trimakas at­
skleidė keletą paslapčių apie 
"Ateities" vakaro premijų pa­
skirstymą. Paaiškėjo, kad keletas 
mūsų draugovės narių sugeba ra­
šinėti. Tegul visi ateina į "Atei­
ties" vakarą ir patys sužino, kas 
jie yra. 

Iždininkas Aloyzas Pakalniš­
kis pr is ta tė pranešėjus. 

Jonas Kuprys, Petras KiYelius 
h Ramunė Kubiliūtė pateikė sa­
vo įspūdžius iš kongreso, aptarė 
paskaitas. Jonas sklandžiai pa­
kalbėjo apie prof. V. Vardžio 
paskaitą, Petras apie kurL šaraus-
ko paskaitą ir Ramunė apie doc 
Vaišnienės paskaitą. Draugovė 
netylėjo — buvo klausinių. 

Arvydas 2ygas aptarė "Švente 

jo narvo'' simbolizmą. Šį gana 
sunkų uždavin| atliko puikiai, 
tečiau susirinkime dalyvavę vai­
dintojai A. T. Klimas ir Daiva 
Markelytė pridėjo ir papildė Ar­
vydą. Jie abu pirklauso mūsų 
draugovei. 

Susirinkimą užbaigėme disku­
sijomis. Tie, kurie domėjos, dar 
pasiliko žiūrėti Rimanto Žemai­
taičio skaidrių iš rugsėjo 24 d. 
įvykusio pabaltiečių žygio Wa-
shingtone, ir po to dar šneku­
čiavomės. 

Pirmam susirinkime buvo 
daug kalbų, pateikta planų. Sek­
madienį pas Saliklius buvo mū­
sų šv. Mišios, nes Jaunimo cent­
ras buvo labai užimtas, o mes 
norėjome išpildyti savo planą. 
kuriame buvo numatytos šv. Mi­
šios vieną kartą į mėnesį. Jauku 
turėti šv. Mišias pas ką nors na­
muose. Be to su mumis buvo ir 
keletas moksleivių ateitininkų, ku­
rie prisijungė prie bendro susi­
kaupimo. 

Po šv. Mišių valdyba turėjo 
trumpą posėdį. Aptarėme lapkri­
čio mėnesio susirinkimo bruožus 
(punktualiai pradėti susirin­
kimą), nutarėme vykti, kaip gru­
pė, į "Ateities" vakarą ir užsa­
kyti studentams stalus. Nutarė­
me įtraukti kuo daugiau narių 
į darbą — Iv. Mišių metu ir su­
smukimo, susirinkimų aprašy-

KVIETDIAS ATEITININKĖM 

Jau keliolikti metai, kai Chi­
cagos ir apylinkių leruvės turi 
prosą atlikti rekolekcijas Ce-
nacle rek. namuose, jiemet mo­
terims rekolekcijos įvyks lapkri­
čio 4-6 dienomis. Joms vadovaus 
kun. Antanas Saulaitis, S.J. Chi­
cagos i r apylinkių ateitininkės 
kviečiamos pasinaudoti retai pui­
kia proga atlikti tikrai geras me­
tines rekolekcijas. Daugiau in­
formacijų galima gauti ir užsi­
rašyti dr. Jonė Meškauskienė, 
6623 S. Franciseo Ave., Chicago, 
IL. 60629, tel. (312) 776-9801. 

ATEITININKĖS IR 
TARPTAUTINE KATALIKIŲ 

MOTERŲ ORGANIZACIJŲ 
UNIJA 

Ateitininkų DC-jam kongrese, 
Clevelande. buvo trumpai papą- į 
šakota apie lietuvės delegatės 
postą tarptautinėje katalikių mo­
terų organizacijų unijoje. 

Mūsų delegatė Birutė Šlepety-
tė-Venskuvienė yra dabar Žmo­
gaus Teisių komiteto pirmininkė. 
Ji atstovauja 62 tautas. Didelė 
garbė tenka ateitininkėms, kad 
jos pirmosios sutinka rūpintis mū­
sų delegatės išlaikymu katalikiš­
kos veiklos arenoje. Nutarta vi­
soms ateitininkėms ansidėti nors 
vienu doleriu metams, kad būtų 
sumokamas nario mokestis uni­
jai, sudaryta galimybė dele­
gatei vykti į komisijų posėdžius, 
kurie kartais išvyksta įvairiuose 
Europos miestuose, padėti užsi-
mais. 

Laukiame su nekantrumu SAS 
suvažiavimo ir naujos centro val­
dybos. 

R. Kubiliūtė 

ka. Kongrese ateitininkės pasiža­
dėjo parinkti aukų savo draugo­
vėse. Surinktas aukas siųsti Pa­
saulio Lietuvių Katalikių Moterų 
organizacijų sąjungos fondui: 
Marija Lušienė, 72 Congress S t , 
Eraintree, Mass., 02185. 

E m. Vilimaitė 

THE LfTHl AAIAN WOKLD*WTDE DAILY 
Second class postage pald at Chicago, m . Publiahed dally 
ezcept Sundays, Legai Hohdaya, days after Christmas 

and Easter by the Iithuanian Catholic Press Society. 

PRAN EŠI MAS 
Per visus praėjusius metus DRAUGO administracija ruošėsi 

prie didelių techniškų pagerinimų spausdinime ir dienraščio 
išvaizdoje. Dėl įvairių ir visiems žinomų priežasčių DRAUGO 
administracija yra priversta pakeiti dienraščio kainą. 

Nuo 5. m. gruodžio 1 dienos DRAUGO kaina bus tokia: 
metams 6 mėn. 3 mėn. 

Chicago ir Cook apskr. $33.00 $19.00 $15.00 
Kanadoje 33.00 
Kitur J.A:V. 31.00 
Užsienyje 34.00 
Savaitinis 25.00 

Kasdieninė DRAUGO laida 20 centu; 
šeštadieninis su priedu 25 centai. 

DRAUGO prenumerata — t o — iš anksto 

19.00 
18.00 
20.00 
15.00 

15.00 
13.00 
15.00 

9.00 

vybė išeivijoje y r a ne fantazija, 
bet realus kūrybos procesas i r 
mūsų brangios t a u t o s kul tūros 
reprezentavimas laisvajame pa­
saulyje. 

Laukiame Jūsų 

Dr . A. Razma 

Prašome teigiamai įvertinti 
"ubagaujančiuosius" i r daly­
vauti L F pokylyje Chicagoje ir 

i kiekvienoje LB apylinkėje, kur 
tik koks nors parengimas būtų1 

| planuojamas greitesniam antro 
milijono realizavimui. Kas ne­
gali dalyvauti, kviečiame pa­
siųsti savo išgalimą auką L. 
Fondui. Kiekviena nauja L. j 

į Fondui auka ne tik tu r t ina fon-
. . . , ,. , |dą, bet ir suteikia moralinės 

mokėti kelionę, vykstant j tarp- „ . . . . . . . . . . . , . paramos organizatoriams nepa-tautini kongresą ir biuletenio lei-! _*. . . . . ,. . , - i i • i- i I vargt i , o tos moralines para-dirnui. Manome, kad ir kitos ka- . . . . .. . . ,. . . . . . mos mums visiems orgamzato-talikes lietuves prisidės savo au-i • ., . ~. , . nams reikia, nes kar ta is a t a -

— Pasaul io istori ja y ra ne 
kas ki ta , ka ip laisvės įsisąmoni­
nimo progresas . 

Georg F . W. Hegel 

A d v o k a t a i 

C H A R L E S P. K AL 
& A S S O C I A T E S 

Of. teL 776-5162; rez. 737-5047 
2649. W. 63rd St., Chicago, m 

Darbo vai nuo 9 iki 5 vai. vale 
Trečiadieniais uždaryta 

Seštad. atdara pusę dienos 
Mes duodame {vairius teisinius 

patarimus. 
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Paieškojimas 
Ieškomas A. BUTKUS, anksčiau 

gyv. 1403 S. 49 Court Cicero, I1L 
Prašomas atsiliepti arba apie jį ži­
nantieji pranešU šiuo adresu: Pranas 
Antanavičius, 6135 S. KolLi Ave.. 
Chicago, UI. 60629. Tel. 767-6898. 

Dr. Jonas G. BYLA-BYLAITIS 
GALVOS Dt STUBURO LIGOS 

2858 W. «3rd St 
CUcago, IB. 60629 

TeL 476-S4M 
Valandos pagal r įsitariraą 

linmilHHIHHHItlIlIlIlItlBIlIlfllIHtHIHK 
Namu, sklypų įsigijimo bei kitais 

investavimo reikalais 
P I E T V A K A R I Ų FLORIDOJE 
mielai patarnaus EDA BRAŽĖNIENĖ. 

Kreiptis: 
Eda Bražėnas, Realtor-Associare 

Ben L. Cunnff, Jr., ReaKor 
4839 Pate Beach BtaL, 
FL Myers, FHL 33965 
TeL: 813 — 694-2168 

ari>a namų teL 813 — 694-5779 
ailUIIUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIHIHIIIIIHIIIii 

I 

na pagunda pasitraukti į pri­
vatų gyvenimą ir savo laisvalai­
kius praleisti Floridoje (nema­
žas mūsų draugų skaičius taip 
ir da ro ) . 

Žydus statome pavyzdžiais, 
bet mes kiekvienas tur ime taip 
pat kaip žydai nepavargti ir 
savo dosnią duoklę atiduoti 
lietuvybei 

L F organizatoriai laukia tei­
giamo atsiliepimo iš tos lietuviš­
kos visuomenės, kuriai lietu-

P a i e š k o j i m a s 
Ieškoma LIUDVIKA BHKULSKT-
Tft (Mikulskis), kuri save vadina 

, N. Mikockytč. Administravo Ray's 
Į likerių parduot. Richmond EB11, 
New York. žinantieji ją malonėki-

Ateitininkų IX kongreso metu Cle-jte pranešti šiuo adr.: DRAUGAS. 
velande susitikę nuomonėmis pasi- j Adv. No. 4182, 4545 W. 63rd St, 
keičia di; iteitininkijos veteranai | Chicago, Dl. 60629 
— prof. S Sužiedėlis (d.) ir Pet-I 
ras Klioris Nuotr. Jono Kuprio >rtiitl|||iiii||inniinHimmtimtltmtnm< 

DĖMESIO, MUZIKOS MYLĖTOJAMS! 
R A D V I L A P E R K Ū N A S - L A GIOCONBA - TOSCA 

TURANDOT - AIDA - L A J U I V E - A N D R E A CHENIER 
CARMEN - MANON - LESCAUT - PAGLIAOCI 

STASYS BARAS, tenoras 
Stu t tga r t ' o Simfoninis o rkes t r a s 
Dir igentas DARIUS L A P I N S K A S 

Tai v iena populiariausių plokštelių. Ka ina su persiunti­
m u S7.30 Amerikoje. Užsakymus s iųs t i : 

DRAUGAS, 4545 W. 63rd St., Chicago, EI. 60629 

TRIUKŠMINGA SIRENA 
PAKEIS! A TELEFONAIS 

Kanadoje. Samersaldo mieste, 
savarankiška ugniagesių brigada 
įvedė nauic savo narių iškvieti­
mo sistemą. Vietoj triukšmingos 
sirenos, kur: labai įkyrėjo miesto 
gyventojams įrengtas raudonas 
telefonas, pastoviai sujungtas su 
visų 38 ugr; agesių butais. Anolo-
giškai telefonai įvesti dviejų 
laikraščių k-, respondentų ir mies­
to mero namuose. Kilus gaisrui, 
budintysis i^<art visiems koman­
dos nariarr.5 praneša gaisro vie­
tą. Telefonas skamba tol, kol pa­
keliamas rį?elis. Ugniagesiams 
belieka skubėti i nelaimės vietą. 

TAUTOS SAMPRATA 
» 

LIETUVIŲ TAUTOS 
INDIVIDUUYU 

Tai yra 
V. BagdaaavHiaai 

paskaitų kursas Čikagos Pėda 
goginiam Lituanistikos institu­
te. 
Oaug medžiagos apie tai, kaip 
tautiškumo klapsimas stovi da­
bar i r apie ta i , kas yra žino­
ma apie lietuvių tautą. 

132 puaL Kakta 3 d o l 

L. K. RELIGINĖS ŠALPOS RĖMĖJŲ SĄJUNGA 
telkia lėšas persekiojamai Bažnyčiai Lietuvoje 
remti ir leidžia 

"LKB K R O N I K O S " knygas. 
Jau išleista 3 tomai Kronikų lietuvių kalba, o 

1978 m. bus išleistas ketvirtas tomas. 
Lojolos Universi teto va rdu šiemet išleidžiamas " L K B 

Kronikos p i rmas tomas ispanų i r p i rmas tomas anglų kal­
bomis, kur ie bus plačiai paskleisti tų kalbų kraštuose. 1978 
m. bus leidžiama an t r a s i r t reč ias temai . 

J ų išleidimui re ikal inga didelių piniginių išteklių. 

Mieli lietuviai! Skai tykime " L K B Kronikos" knygas ir 
savo aukomis remkime jų išleidimą. Ateikime savo pareigą 
persekiojamai Bažnyčiai i r pavergta i Tau ta i . 

Aukoto jams išduodami kvitai i r jų aukos atleidžiamos 
nuo federalinių mokesčių. Aukojusiųjų ne Tnpjfcm kaip 100 
dol. pavardės bus prašomos leidžiamose knygose. 

A u k a s s iųs t i : L . K Religines Šalpos Rėmėjų Sąjunga, 
6825 So. Talman Ave-, Chicago, m . 60629, USA. 

K u r veikia šios organizacijos skyr ia i , aukas gal ima 
įteikti jų valdyboms-

LKR& Rėmėjų Sąjungos Valdyba 

| Siunčiu "LKB Kronikos" knygoms teisti 
I Aukoju persekiojamai Bažnyčiai Lietuvoje remti 
| Vardas, pavardė „. 

| Adresas —, ,—-~~ 

$ 

mmmmmmt 



/ > 

Rudeni VSMJO I 

UHUVISU VEKU HUTSM 
Kai Saro, sausrų ar liūčių me- Lietuviškai veiklai reikia pla-

tais valstybės racionalizuoja nų. Veikla be planingo išmąsty-
maistą, tai labai protingai nu- mo darbų, kurie gali būti savo-
mato ateitį — geriau mažiau pa- mis jėgomis atlikti, nėra veikla, 
valgyti, bet ilgiau užtekti, negu o tik paprastas zirzimas. Tai ma-
dėl maisto stokos badu mirti. Ir žas uodų spiečiukas, kuris įkąsti 
darbuose jėgas reikia tausoti, kad nepajėgia, bet savo zirzimu ar-
jų užtektų ilgesniam laikui, nes do visuomenės sugyvenimo ner-
skubėjimas ne visuomet yra dar- vus. 
bo pagreitinimas, o priešingai — Planus darbams nesunku su-
dažnai tik jo sugadinimas. Ypač kurti mažoms organizacijoms, 
tai svarbu, kai darbininkų jėgos kurios neturi viską apimančių 
pradeda išsekti dėl darbo sunku- tikslų, o tik palaikyti lietuvišką 
mo, dėl amžiaus naštos ar dėl di- bendravimą, papramogauti ir 
delio persitempimo. Tai ir pasidžiaugti tautiniu džiaugsmu 
yra darbų, maisto, gyvenimo ra- savųjų tarpe. Sunkiau suplanuoti 
cionavimas — sąmoningas tvar- darbus toms organizacijoms, ku-
kymas, kad būtinų reikmenų ii- rios rūpinasi plačia visuomenine, 
giau užtektų arba pasikeistų lai- kultūrine, politine ar švietimo 
kai geresne linkme. veikla. Bet ir čia jokių nuolaidų 

Rudeniui atėjus, sukarštėja ir negali būti nei vadovams, nei 
lietuviška veikla. Vasarą organi- metiniams susirinkimams — jų 
zacijos rengia stovyklas. Žiemą pareiga suglaudinti savo gretas 
tos pačios organizacijos ir dauge- ir numatyti bent artimesnių si-
lis mažesniųjų rengia įvairius su- tuacijų pasikeitimus, pritaikyti 
buvimus, puotas, susirinkimus, savo veiklos būdus prie dabarties 
vakarones ir kitais vardais pasi- tikrovės, kad iš jos turėtų bent 
žmonėjimus. Ir jų tiek daug, ypač vilčių pavergtoji tautos dalis ir 
didesniuose lietuvių telkiniuose, už savo tautinį identitetą kovo-
kad reikia šokti viena koja vie- janti išeivija. Planas ištisiems 
nur, kita kitur, norint spėti bent metams yra tikros veiklos laidas, 
savaitgaliais aplankyti vieną * 
antrą renginį. Skelbiami paren- Išeivijos lietuvių tikrovė yra 
girnų kalendoriai, dejuojama, tokia, kad. anot prof. St. Šalkaus-
kad didesnieji renginiai ir net kio, į "momentų reikalavimus" 
kultūrinės .pramogos neturi nei reikia nuolat iš naujo žvelgti, 
laiko, nei vietos susirinkti, bet Kai vieni veikėjai, net tautos re-
kartojosi ir tebesikartoja tas pats prezentantai nuo scenos nulipa, 
renginių perteklius, tik dar vis la- ten užlipa kiti. Ir negalima lauk-
biau juos smulkinant, dar labiau ti, kad nauji veikėjai liptų į sce-
eikvojant jėgas, kurios daugeliui ną nepasiruošę ir nepakankamai 
jau baigia išsikvėpti. įsižiūrėję į tautinius reikalus, pa-

Nekalbama apie renginių kul- vergtos tautos ir išeivijos mo-
tūrinį lygį ar menkumą, bet ne- mento reikalavimus, kurie turi 
galime nekalbėti apie jų gausu- būti jų veiklos akstinas ir visų 
mą. Iš tikrųjų bent didesnieji lie- darbų kryptis. Naujieji vadovai 
tuviški telkiniai galėtų šiek tiek yra tik senųjų papėdininkai. Bet 
racionalizuoti ir savo parengi- jie neatliktų tautinės pasiuniiny-
mus, kad jų kultūrinis, kūrybinis, bes savo laike ir savo aplinkoje, 
tautinės reprezentacijos lygis jeigu vergiškai sektų tik buvusių 
būtų vertingesnis pačiai organi- vadovų veiklos būdais ir neieš-
zacijų veiklai. Jų prieauglis ma- kotų naujų priemonių. Orga-
žai tedidėja, bet jėgos smarkiai nizacijų, mažesnių ar didžiųjų, 
siaurėja. Ir nugali tie. kurie ma- pirmasis žingsnis, net pramo-
žiau duoda kultūrinei pažangai, ginę veiklą planuojant, turėtų 
o daugiau pramogai. ''Panem et būti paruošimas tinkamų vado-
circenses" - duonos ir žaidimų vų. jų pagelbininkų ir pakanka-
dėsnis užleidžia vietą stipriau or- mo skaičiaus narių, kad tautinis 
ganizuotis, žymiau išryškinti reikalas išliktų visų pasireiškimų 
tautinę kultūra ir tradicijas, la- centre. 
biau sujungti išeivijos likučius ir Bet kokie renginiai, juo labiau 
prieauglį .O prieauglis dar ilgai platesnės apimties veikla neturi 
bus reikalingas tautinei veiklai būti improvizuojama, neturi būt 
gaivinti ir tautiškumui išlaikyti, skelbiami niekieno nevykdomi 

* projektai, bet siekiama stiprinti 
Veiklai racionalizuoti neužten- kultūrinę pažangą, prisiminti is-

ka tuščiu, kasmet vis kartojamų torinius tautos įvykius sąryšy su 
rezoliucijų ir nutarimų, bet rei- šiomis dienomis, išryškinti lietu-
kia planų ir numatymo, ką sava visko mokymo, auklėjimo ir su 
organizacija metų bėgyje gali ir tautine bendruomene jungimo 
ko negali padaryti. Rezoliucijomis reikalus, kad. daugiau jaunimo 
jau visi yra persotinti, nes jos nubyrant, dar daugiau liktų prie 
dažniausia rašomos tokių, kurie tautinio kamieno tęsti vyresniųjų 
apie rezoliucijų vykdymą nieko darbams. Šių uždavinių ne tik ga-
nesupranta ir Tašo rezoliucijas, Ii, bet ir turi siekti net smulkiau-
neturinčias nieko bendro su sa- šios organizacijos ir nežymūs 
vo organizacijos veikla ir pajėgu- sambūriai, kol jie dar nėra iš-
rnu. eikvoję tuščioms kalboms ir ne-

Kai rezoliucijos rašomos ir tikroviškiems planams savo pa­
skelbiamos tik kitoms organiza- skutinių dvasinių ir medžiaginių 
rijoms ir kitiems žmonėms, tai pajėgų. 
jų niekas ne tik nevykdo, bet net Žinoma, mūsų akys labiausiai 
ir neskaito, net jas spaudoje pa- krypsta į centrines organizacijas, 
skelbus. Jas perskaito tik rezoliu- Jų uždaviniai platesni, negu bet 
rijų rašytojai ir laikraščių redak- kurio paskiro lietuviško telkinio 
toriai, kuriems dar tenka ištaisy- ar sambūrio. Tačiau šie centrai 
ti nelietuviškus formulavimus ar turi būti ir tikrasis pavyzdys, 
patikslinti kalbą. Tokių rezoliu- kaip reikia planingai dirbti, kaip 
rijų organizacijos neturėtų rašy- tikslingai sunaudoti jėgas, kaip 
ti, o laikraščiai joms neeikvoti numatyti įvairius visuomeninius, 
brangaus lietuviškai informaci- kultūrinius ir politinius ėjimus, 
jai reikalingo popieriaus. Spauda kad jais galėtų pasekti ir mažes-
ateityje tik taip ir galės atsikra- ni vienetai. Jei net centrinės or-
tyti nedirbančių organizacijų ir ganizacijos šio pavyzdžio nepa-
jų rezoliucijų, intrigas keliančių, rodys, greitai liksime tik rudenė-
nesutarimus didinančių ir tik ki- jančiam, bet nevaisingam įkarš-
tiems taikomų nutarimų. ty. Pr. Gr. 

260 ABATŲ 

Paulius VI audiencijoje priė­
mė benediktinų vienuolijos ge­
neralinės kapitulos dalyvius — 
apie 260 benediktinų abatų iš. 
įvairių pasaulio kraštų. Pasvei­
kinęs naujai išrinktąjį benedik­
tinų vienuolijos vyriausiąjį aba­
tą Viktor Dammertz, Paulius 
VI savo kalboje plačiau palietė 
aktualiąsias vienuolinio gyveni-

nimas. pažymėjo šventasis Tė­
vas, jei tinkamai priderintas 
prie dabartinių sąlygų, jokiu 
būdu nėra praradęs save pir­
mykštės reikšmės ir svarbos. 
Tad būkite ir toliau tuo. kuo 
esate!, pareiškė Popiežius — 
benediktinam vienuoliam. Jūs. 
kurie savo laiku su kryžiumi, 
knyga ir arklu brandinote krikš 
čioniškosios civilizacijos dar ne-
pažįstančias žemes, vykdykite 

TERORAS SIAUČIA VOKIETIJOJE 
Žymių asmenų žudymais ir pagrobimais šukele nerimą krašte 

GEDIMINAS GALVA Vokiečiai pasižymėjo tvarka, 
drausme, darbštumu ir organi­
zuotumu. Prisimenu metą, kai 
nebuvo Vokietijoje jokios val­
džios, nes, karui pasibaigus, III 
reichas sunyko, o okupantai lė­
tai teivedė valdžią savo srityse, 
krautuvininkai ir toliau pardavė 
maistą, atžymėtą kortelėse. Ir be 

nistais. Jie vyko atvirai, gatvėse. 
Užkulisyje dėjosi kiti įvykiai — 
buvo žudomi priešai. 

F. Vokietijoje ir anksčiau stu­
dentai bruzdėjo, bet jie nurimo 
nesulaukę darbininkų paramos. 
Socialdemokratu partijos atsira-

jokios centrinės valdžios gyveni-|do g r i e ž t a s i s jaunuolių snamelis, 
mas nedėjo įprastine vaga. j b e t a p r i m a Atsirado griežtas a-

Didelio vargo ir skurdo metu narchistų slaptos kairiųjų sąjūdis, 
buvusi tvarka, gana greitas kraš­
to atstatymas, Federalinės Vokie­
tijos politinių teisių išsikovoji-
mas. ūkinis atkutimas ir net pra­
turtėjimas sudarė įspūdį, kad vo­
kiečiai bet kuriomis sąlygomis, 
lyg katė išmesta iš šešto aukšto, 
moka atsistoti ant savo kojų. 

Šio meto F. Vokietija geriau­
siai tvarkėsi lyginti su kitomis Va 
karų Europos valstybėmis. Tai 
kraštas, kuriame mažiausiai strei 
kuojama. Darbininkų klausimas 
ir socialiniai reikalai tinkamai 
ten patvarkyti. Kraštas praturtėjo 
ir dabar menkai tejaučia inflia­
cijos slogutį. Pragyvenimo lygis 
aukštas, nors ir brangokas. Poli­
tinis gyvenimas rieda įprastinė­
mis vėžėmis: dvi didžiosios parti­
jos, besivaržančios dėl valdžios, 
neišsiverčia be mažosios liberalų 
partijos paramos. 

O vis tik į šį kraštą atsilanko 
didelis rūpestis, sukėlęs sociologi­
nį sprogimą ir didelį nerimą. 

Ypatinga padėtis 

F. Vokietijos sostinėje Bonnoje 
gyvenimas sudrumstas ir įtemp­
tas. Valstybiniai rūmai aptverti 
spygliuotomis vielomis. Gatvėmis 
važinėja šarvuočiai, pasiruošę 
panaudoti kulkosvaidžius. Visur 
siuva sekliai. Viešasis gyvenimas 
sustingo. Žinomi asmenys susilai­
ko lankyti teatrus. Valstybės pre­
zidentas W. Scheelis, priešinęsis 
panaudoti ypatingas priemones 
teroristams persekioti, baimės gai 
niojamas, vengia išvykų iš sosti­
nės. Anglijos ministeris pirminin 
kas atidėjo kelionę į Bonną, iki 
vyriausybė pašalins nerimo prie­
žastis. 

Vakariečiai verslininkai vengia 
F. Vokietijos. H. Fordas II atšau-1 
kė pasitarimą Koelne ir paprašė Į 
ten esančios Fordo įmonės vado­
vybę atvykti į Londoną. 

Net karo metu, kai prie kiek­
vienos sienos buvo priklijuoti šū­
kiai 'Feind hoert mit" — prie­
šas klausosi, kai kuriems asme­
nims miestai buvo saugesni, kaip 
šiuo taikos metu. 

Teroristų veikla 

Sis metas dalinai primena 1930 
m., kai savo akimis mačiau dide-

kuris stvėrėsi žudymų, sprogdini­
mų dabartinei F. Vokietijos sant­
varkai sunaikinti. 

iškilo Baader -
grupė, pasiva-

raodonosios armijos" da-

F. Vokietijoj. 
Meinhof terore 
dinusi 
liniu. Ji naudo;J carinės Rusijos 
socialistų revoliucionierių takti­
ką: nukirsti stulpus, o tvora pati 
grius. Keistu sutapimu minėtame 
dalinyje susitelkė vidurinio 
sluoksnio, net protestantų dvasiš 
kių šeimų jaunuoliai ir stvėrėsi 
teroro. Pastaruoju metu jie nu­
žudė 10 asmenų. 

Bundeskriminalamt —federa­
linės jstaigos nusikaltėliams sek­
ti žiniomis minėtai "armijai" pri­
klauso 1200, o jiems prijaučia a-
pie 6000 asmenų. Sis nedidelis te­
roristų skaičius tapo pavojingu 
veiksniu griauti demokratinei 
santvarkai. 

Teroro aukos 

Karlsruhėje šį pavasarį nušovė 
vyriausią valsu bėb gynėją S. Bu-
backą, o liepoj mėn. Dresdeno 
banko vyr. direktorių J. Ponto jo 
ūkyje netoli Frankfurt a. M. Nu­
sikaltėliai nebuvo pagauti. Kai 
ūkio vadovai ir artimieji susirin­
ko Sensbadtalvie Ponto pagerbti, 
Daimler - Benz autovežimų ga­
myklos direktorius, F. Vokietijos 
pramoninkų sąjungos ir F. Vo­
kietijos įmoninkų susivienijimo 
pirmininkas, kalbėjo:"Kita teroro 
auka yra mūsų tarpe". O ta auka 
buvo jis pats. Hanns — Martin 
Schleyeris IX. 5 iš darbovietės 
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Koelno gatvėmis grįžo į namus, 
lydimas trijų saugu. Jo ir palydo­
vų autovežimiai 12 teroristų bu­
vo apsupti, o vairuotojas ir saugai 
nušauti. Pagrobtas Schleyeris iki 
šio meto nesugrįžo į laisvę, o nu­
sikaltėliai nepagauti. 

Po pagrobimo kitą dieną "rau­
donosios armijos" dalinio vado­
vas S. Hausneris reikalavo paleis­
ti iš kalėjimo 11 svarbiausių tero­
ristų ir kiekvienam sumokėti po 
100,000 DM. Jei sąlygos nebus te­
sėtos, pagrobtąjį nužudys. Net mė 
nesiui praslinkus nežinomas .pa­
grobtojo likimas, o nusikaltėliai 
nesugauti. Minėtas reikalavimas 
paliktas policijos nuovadoje. 

Pasimetimo ženklai 

Drausmingoje vokiečių tautoje 
išdygo terorizmo želmenys. Ilgo­
kai buvo jiems ruošta anarchiz­
mo ir nihilizmo dirva universite­
tuose. Teroru siekiama palaidoti 
dabartinę visuomenės santvarką 
ir pokario laimėjimus krašte. Tai 
kartu ir kultūrinis lūžis, besipra­
šąs platesnio aptarimo. 

F. Vokietijos gyventojai suski­
lo. Daugumas vokiečių smerkė te­
rorą. Abi krikščionių demokratų 
partijos kaltino vyriausybę, kad ji 
nepanaudojo tinkamų priemonių 
teroristams sudrausminti. So­
cialdemokratai, ypač liberalai nu 
rodė gyventojų laisvės suvaržy­
mo pavojų įvesti diktatūrinę sant 
varką, besiginant nuo teroristų. 

Teroristai turi atsparą, nes be 
globėjų paramos jie negalėtų 
veikti, dokumentus klastoti, te­
rorui būtinas priemones įsigyti ir 
net jiems palankų laikraštį 
'Frankfurter Rundschau" leisti. 

Vyriausybei tenka pasirinkti: 
neliesti demokratinių laisvių ar 
jas kiek varžyti, ginant gyvento­
ju gyvybę ir turtą nuo teroristų. 
Vyriausybė ir Bundestagas (par­
lamentas) pasirinko antrąjį kelią. 

Rimties valandėlei 

ARTIMO MEILĖ -
BAŽNYČIOS STIPRYBĖ 
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lius nacių susirėmimus su komu- i būrius ir jas apmoko kariškų daiykų 

Romoje labai išaugo įvairūs nusikaltimai, ypač vaiku grobimai. Kovai su 
šiais reiškiniais organizacija "Europoi" sudarė privatinę policiją — moterų 

Keliant klausimą, kodėl orga­
nizuota Bažnyčia reikalinga net 
ir šiais laikais, lengva atsakyti ti­
kintiesiems, bet sunku įtikinti 
prieš tikėjimą nusistačiusius, ate­
istus ar indeferentus. Šiandien 
dažniausiai norima viską matuo­
ti naudos matu — kiek naudos 
duoda žmogus, organizacija, net 
tauta ar valstybė. Naudos pra­
du atremta visa šio meto ekono­
mija, technika, technologiniai iš­
radimai. Naudai pajungtas yra 
net mokslas, šalia kurio turėtų 
būti vertinamas menas, ir kultū­
ra ir sielos vidinis gyvenimas, juo­
ba pats žmogus. Taipgi, kai kal­
bama apie Bažnyčią, daugelis net 
nenori pažvelgti į tuos darbus, 
kuriuos Bažnyčia yra atlikusi 
istorijos bėgyje kad ir humanita­
riniam lauke, nors tai priklausy­
tų pasaulinėms valdžioms ir or­
ganizacijoms. 

Bažnyčia, kaip dieviška institu­
cija, atremta dieviškais planais ir 
žmogiškais troškimais, bet neiš­
laisvinta ir nuo žmogiškų silp-
fybių. Istorijos bėgyje dievišku 
tikėjimu ir meile ji kuria naują 
gyvenimą žemėje, bet tuo .pat ti 
kėjimu ir meile ji kuria geresnį 
žmogišką gyvenimą žmonėms že­
mėje, kurioje visuomet yra daug 
vargšų, kenčiančių, paliegusių, 
pagalbos reikalingų, necivilizuo­
tų ir be aukštesnės kultūros su­
pratimo. 

Ne kas kita, o tik Evangelijos 
liudininkai — apaštalai ir jų mo­
kiniai meile mėgino įrodyti pa­
galbą artimui. Ne kas kita, o Kris­
taus liudininkai net labiausiai 
nuskriaustame žmoguje {žvelgė 

Į Dievo paveikslą ir panašumą 
ir žmogui tarnavo, kad ta tarny­
ba galėtų tarnauti Dievui. 

Jau apaštalų laikais šv. Pau­
lius rinko aukas ir jas nešė Jeru­
zalės vargšams. Šv. Jokūbas pri­
minė, kad meilę artimui reikia 
parodyti darbais, o ne žodžiais ir 
gerais pažadais. 

Pats Kristus apaštalams ir sa­
vo mokiniams aiškiai pabrėžė: 
'Iš tikrųjų, sakau jums, kiek kar­
tų jūs tai padarėte vienam šitų 
mažiausiųjų brolių, man pada­
rėte" (Mt. 25, 40). Ir šiuos žo­
džius jis ištarė kaip tik kalbėda­
mas apie teismą, kuriame bus pa­
svertas kiekvienas geras ir blogas 
darbas. Bet visi tie darbai ar nu­
sikaltimai, kuriuos Jėzus suminė­
jo, lietė tik tikrąją, nesąlyginę ar­
timo meilę, apimančią visus — 
nuo nusikaltėlio ir vargšo iki kiek­
vieno žmogaus, kuriam kokia 
nors pagalba buvo reikalinga. 

Bažnyčios istorijoje galima ma­
tyti labai daug žmogiškumo, ku­
ris greičiau metasi į akis ir labiau 
matomas iš tolo, negu tie dieviš­

ki nuostatai, Kristaus evengeli-
niai nurodymai, įsakymai ir pa­
vyzdys. Dieviškiems dalykams 
įžvelgti reikia ne tik paprastų 
akių, o kartu ir Dievo malonės, 
kurią stiprina tikėjimas, kada tos 
malonės jungiamos su gyvenimu 
ir darbas. Toks buvo kun. Da-
mianas, Molokai raupsuotųjų 
misionierius, kuris, pats tapęs 
raupsuotu, iki gyvenimo pabai­
gos iš meilės tarnavo visų apleis­
tiems ir nepagydomiems varg­
šams ligoniams. 

Ligos yra mokslo reikalas. Jis 
turi tyrinėti ir rasti priemonių 
jas pašalinti ar bent apvaldyti. 
Bet kol mokslas to nesuranda, 
krikščionys turi iš meilės pagel­
bėti jiems nešti skausmo naštą ir 
palydėti į amžinybę. Prisiminti­
na šių laikų vadinama Indijos 
Kalkutos miesto misionierė moti­
na Teresė, kuri visą laiką savo 
gyvenimą aukoja vargšams, pa-
mestinumas, apleistiems, tėvų ne­
turintiems vaikams ar seneliams 
globoti. Ogi tie per šimtmečius 
keliaujantieji misionieriai į džiun­
gles, į laukinius kraštus, kur ne­
pažįstami žmonių papročiai ir 
nepakenčiamas klimatinis gyveni­
mas, vyko gelbėti žmonių Afrikon, 
Azijon, Pietų Amerikon ir įįvai-
rias salas iš meilės artimui, nes 
ta meilė juose dieviškosios 
meilės atspindys ir Kristaus įsaky­
ta. 

Charles de Foucauld ar jo var­
du įsisteigusios misijonierių vie­
nuolijos Afrikai yra tiek padariu 
šios, kad šiais laikais net sutelkti­
nėmis valstybių pajėgomis, net 
su dideliais materialiniais ištek­
liais dar nepajėgiama jų darbams 
prilygti. Svarbiausia — humani­
tariniai sumetimai neparodo tos 
meilės, kurią rodo geri krikščio­
nys, net puslaukiniams stabų ar 
gamtos jėgų garbintojams paro­
do misionieriai. 

Štai kur yra tikrosios Bažnyčios 
istorijos dalis, kuri šviečia pro 
žmogiškas miglas, net pro žmonių 
nusikaltimus ir nuodėmes. Mei­
lės darbai ir žmogiškas elgesys 
kūrė net džiunglėse ir laukinių 
gyvenimuose naują dievišką ir 
žemišką gyvenimą, kilnesnį, švie­
sesnį, su daugiau vilties ir pasiti­
kėjimo savimi .pačiais ir savo am­
žinybe. Nematant šios Bažny-
nyčios, negalima matyti Kristaus 
Evangelijos poveikio žemėje. O be 
meilės artimui nematoma ir mei­
lė Dievui, kuri laiduoja amžiny­
bę. 

A.DU. 

— Žmonės, kurie moka veik­
ti, niekad nepamokslauja. 

E. Emerson 

drovisi. Jis gyvena kitais pasauliais, kitokiais žaislais 
domisi, kitus dalykus kalba. Dabar jis bus pataikęs į 
tinkamą kelią. 

Jau anksčiau j i yra girdėjusi jį sakant, kad iš­
mokslinti žmonės turėtų likti nevedę, būti pilnai užim­
ti kuria nors idėja. Kas ta idėja, ji gerai nesupranta. 
Esą, jie turi aukštesnį estetinį pajautimą ir gimdymo 
dalykai jiems pasirodo per žemi. Gimdymu tegu užsi­
ima tik tie, kurie tur i stipriausius instinktus, kuriems 
sunku apvaldyti savo kūniškas aistras. Jie —tai bitės 
motinėlės, o kitos bitės, vadinamos "bitės darbininkės", 
savo giminės padauginime niekuomet nedalyvauja. 

Net ir jų tėvui, kai jis buvo labai užsiėmęs knygų 
gabenimu, nebuvo galima, nė galvoti apie vedybas. Jo 
knygnešystės bendrininkas taip ir liko nevedęs. Kodėl 
turi visi, šiokie tokie, gimdyti vaikus? Vienas Butkus 
kiek jų paleidžia... Esą. užtvenkta ir kitur nukreipta 
energija padaro nuostabius dalykus. Užtvenktas ma­
žas Vilbėno upelis prie Kelmės išsilieja į nuosta­
bius vandenis, kurie drėkina ir gaivina pakraščių so­
dus, suka didelį malūną, o krisdami žemyn baltom, 
šniokščiančiom putom, žavi ir džiugina visus žmones. 

Kaip buvo sutarta, vieną ankstyvą rytą jie leidosi 
tiesiausiais keliukais į Šiluvą. Jautėsi, kad vasara jau 

TARP GYVENIMO IR MIRTIES 
ZENONAS STABAKALNIS 

8 
Besiruošiant atėjo ir šilinių oktava — aštuonių 

dienų didieji atlaidai Šiluvoje, Marijos gimimo šven­
tė, jos asmeniško pasirodymo Lietuvoje didysis pami­
nėjimas. Karužai niekuomet nėra jų praleidę. Daug kar­
tų yra važiavę po du kartus, kad visa šeima galėtų 
ten dalyvauti. 

Antanas nutarė atidėti savo išvykimą, kad galėtų 
dar dalyvauti toje brangioje šventėje. Gal jis daugiau 
ten nebegalės nuvykti. Sesuo prikalbino jį eiti su ja į 
Šiluvą pėsčiom. Sugrįžę išleis visus kitus ten važiuoti. 

Jam besiruošiant palikti tėvų namus, ji darėsi vis 
labiau sentimentali. Norėtų ilgiau su juo pabūti, vienu-
du atvirai pasikalbėti. Ji jautėsi buvusi jam negera. 
Kaip dabar viską atitaisyti? 

Ji buvo keliais metais už ji vyresnė. Nuo jaunes­
nių dienų jis buvo jos globoje. Motulės globa —visuo­
met mylinti, atlaidi, o jos — tokia tik valdanti. Augda­
mas vis labiau pradėjo kratytis tokios jos globos, o ji 
savo valdžios nepaleisti. Kaip visur, taip ir čia mokslas 
nugalėjo. kaip ir praėjusi, lyg prarasta. Taip neseniai visur žy-

Užbaigusi pradžios mokykla, ii liko ūkyje, o jis j dėjo. augo. noko ir. štai voratinklai pradeda kloti am- \ pasakoja savo praeitį ir mūsų žemės paviršiaus suai-
brido į mokslus tolyn. Ji pati pastebėjo, kad jis darosi žinam miegui. Melancholiškų apmąstymų dienos. Jis ėjo \ darymą. Ledynų sąnašos, skirtingais laikotarpiais čia 
už ją gudresnis, daugiau visko žinantis. Sunku buvo j giliai susimąstęs, o ji žvilgterėdama nedrįso jo min- atvilktos, gana aiškiai liudija, kiek kartų ledynai mū-

čių sutrukdyti. | s u tėvynę buvo užgulę, kiek ilgai ją ledu sukaustytą 
Tai vietos, jo taip numylėtos, keliančios tiek daug l a i k e i r v ė l pasitraukę, klimatinėms sąlygoms pasikei-

įvairių atsiminimų, gražių ir šiurpių išgyvenimų Pra- t u s i r ledams čia ištirpus. Taigi būta tėvynėje dar bal­

ti, tai apžvalgyti kur uogos, kur grybai, kur riešutai, 
ar šiaip miško burtais pagyventi. 

Ėjo gyvai kalbėdamiesi. Tik pakelia akis — kelio 
vidury stovi prieš juos vilkas ir iš paniūrų į juos ati­
džiai žiūri. Iš jo laukinės išvaizdos ir laikysenos tuo­
jau suprato, kad čia yra tas plėšrusis vilkas. Jie Šoko 
iš kelio ir, truputį pabėgėję, išsipiovė lazdas gintis. 
Nors ir turėdami ginklus, kiek tik išgalėdami, jie bėgo 
namo. 

Štai ir Kražantė, kuri neša surinktus iš Žemaiti­
jos vidurio vandenis atiduoti Dubysai. Čia ji yra ap­
supta aukštais šlaitais. Puošni ir įvairi, bet nešanti čia 
didelius kantrybės bandymus. 

Ziukiškės miško aukštumų skiriama, ji teka be­
veik lygiagrečiai su Dubysa, jos aukštupio link, nega­
lėdama jai atiduoti savo išteklių. Pagaliau neviltyje ji 
pasuks tiesiai į Dubysą ir laužiasi prie jos per aukš­
tus kalnus. Atmušta nuo vieno kalno gauburio, pada­
riusi nedidelį įsibėgėjimą, ji metasi visa jėga vėl į tą 
patį kalną. Atblokšta kalno dar smarkiau, toliau ji ata­
kuoja tą aukštumą jau daug atsargiau. Didžiųjų smū­
gių vietose kalnas po truputį visą laiką griūna ir 
traukiasi, nes jos srovė nusineša jo dalį tolyn. 

Tų didžiųjų susikirtimų vietose pasirodo gilesnių 
žemės sluoksnių atodangos. Skirtingi žemės sluoksniai 

jai su tuo susigyventi. Pagaliau jis pasivijo ją ir savo 
ūgiu — išaugo gražus vyras. Dabar mato. kad jis kils 
ir kils toliau į padanges, o ji pasiliks toli. užmiršta 

Mokslas darė jį kitokiu. Jis darosi jai vis įdomės-j einant pro beržyną, ten pasukus keliuku į mišką, bu ses™1! įsibrovėlių... Net tūkstančius metų ją okupavę, 
nis. Kodėl ji anksčiau su juo labiau nepah- dravo? Ir į vo jų susitik imat, su... vilku Kaip paprastai, jis -IO sn i š t iek vieną dieną turėjo pasitraukti... 

mo problemas.. Vienuolinis gyve- ir tolias $ą saco misija. _. jo vaikystės draugai jau seniai nuo jo yra nutolę ir jo Dzidoriuku tuo zūike keleliu —tai birbynių, išsioiau-' 
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š a c h m a t u s . V i e n 1 S 7 2 m . b u v o 
parduota š a c h m a t ų s e t ų u ž 2 0 
miL dolerių. D a b a r U S C F n a ­
r i ų teturi a p i e 4 S . 0 0 0 . R e i k i a 

K e w a n e e U e t u v i ų k o l o n i j a n a u j o F i š er io , k a d r e i k a l a i p a -
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.•nuose. I š l i e t u v i ų p i o n i e r i ų į § i e m e t s u J A V k o m a n d a s ė k . 
m i e s t e t e b ė r a B e r n a r d a s K a - : r n i n g a ^ ^ p a s a u l i o k o r e s p o n . 
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VEISS PUREI: 
Gerb. P o n e Redaktor iau* 

Malon ia i p r a š o m e į d ė t i į J ū s ų 
r e d a g u o j a m ą l a i k r a š t į š į m ū s ų 
p a r e i š k i m ą : 

N e p r i t a r d a m i B r . J u o d e l i o , 
Š v i e t i m o t a r y b o s p i r m i n i n k o , 
v e d a m a m š v i e t i m o n u o s m u k i o 
p r o p a g a v i m u i , pro:es .*nodami 
p r i e š n e d e m o k r a t i š k ą n e s i s k a i ­
t y m ą s u s a v o p a t i e s p a s i r i n k t ų 
n a r i ų n u c m o n ė n u s , o k a i k u r i ų 
u ž s a v o n u o m o n ė s p a r e i š k i m ą 
n e t p o s ė d ž i u o s e u ž g a u l i o j i m ą . 

C L A S S I F I E D G U I D E 
*** 

i š l i l l 
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10% — 2\>% — 30% pigiau mokėsit į VAltvmr 
už apdrauda BIJO ugnies tr aidomo- j I. \-**.'> r. 
buto pas j Du folokai nuo vandenyno, savininkas 

F R A N K Z A P 0 L I S ! P&niuoda 12 apartmentu namą. Ger-
3208% We=* 95tn Street o* pajamos ir gyvenimas kurorte. 

Chicago, nunots Virs 25% ant investmento. Įmokėti 
' "3 }'""'"' $45^00. Rašyti: P.O. Box 144*4, N. 
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Kun S. B a r t k u s 

i s 
A n k s č i a u d a r b u v o 
R y m o K a t a l i k ų A m e r i k o j S u s i 
v i e n i j i m a s i r b u v o s t i p r i L i e ­
t u v o s V y č i ų k u o p a . 

R e p o r t e r i s S. 

iimiimiiiiiiimitiiiiuiiiHiiimuiiiiiiiiiii 
(vairių prekių pasirinkimas nebran­

giai i^ m.i--.' MandSia. 
COSMOS PABOELS E X P B E S S 

SIUNTINIAI į LIETUVĄ 
v e d ė j u , nUO SSS3 S. HaLsted St., Chicago, m . «t*OS 

ž.%01 W. 6»th St., Chicago. IU. *•«*» 
Telef.: 9Ž5-27S7 — z:*-.*.*" 
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Paun ueacn, Florida 33408, USA. 

P . 

Kewanee, 111. 

K L E B O N O J T O L U E J U S 

Š i o m i e s t o v a l d i n i n k a i , kun i -

Lemont, HL 
Ž A I B A S P A D A R Ę S 

" M U L T I M I L L I O N ' 
N U O S T O L I Ų 

Rugsė jo 2 4 d., šeš tadieni , p o : . 

b a i g m ę . P i r m u o j u b u v o R o m a ­
n a s A r l a u s k a s , A u s t r a l i j a , k u ­
r i s u ž b a i g ė p a s a u l i o k o r e s p . 
p - b e s t reč iu , g a u d a m a s 1 9 6 5 m. 
d i d m e i s t e r i o t i t u l ą . 

— Š. A . U e t u v i ų š a c h m a t e 
p i r m e n y b ė s į v y k s l a p k r i č i o 1 2 
— 1 3 d., K u l t ū r o s ž id in io p a t a l ­
p o s e ( 3 4 1 H i g h l a n d B l v d . , 

j B r o o k l y n , N . Y . ) . D a l y v i a i p r a -

• * . * - ? * • C h i c a t o s i r p a - ! p u s i a u n a k č i o „ m i s ų ^^^įTS^LSSm 

—20 1 0 7 t h A v e . , O z o n e P a r k , 
1 1 4 1 7 ( t e l . 2 1 2 — 6 4 1 -

4 9 0 6 ) . Š i o s p i r m e n y b ė s b u s 
ind iv idual inės , š v e i c a r ų s i s t e m a , 

skvst uru ! 4 a r 5 ratU- J a U n i U m e i s t e r i s 

, . , , . * , , . , . : . , . . . ' i b u s i š v e s t a s i š b e n d r ų r e z u l t a t ų . 
didel i bakai , nuos to l ia i m i n i o m - 1 -r.. . — . — -

. . ~ . . ^ . . . .' P i r m e n v b e s -praves E d v . S t a k -

r a p i e č i a i s p a l i o 
k u n . S t a s i o J. 

9 d. p a m i n ė j o t r a n k ė s j p e r k ū n a s ir žvbč io jo ž a i - ! 
B a r t k a u s 73 - jų b a i Q 2 v a i . ža ibas p a d e g ė ^ 

m e t ų g i m i m o s u k a k t į p a m a l d o - ; U n i o n 0 į l C o . skysto kuro b a k ą . , ' 
s e Š v . A n t a n o b a ž n y č i o j e ir ' § : 0 S k o m p a n i j o s rafinerijos r a n - ' 
p i e t u m i s p a r a p i j o s s a l ė j e . | d a s i 7 m v l i o s -% vakarus n u o Le_ | 

r i n k o s a l ė n p a g e r b t i k u n . B a r t ­
k ų u ž j o 4 5 - k i ų m e t ų k l e b o n a ­
v i m ą š i o j l i e t u v i ų j s t e i g t o j pa­
r a p i j o j i r u ž j o v i s u o m e n i n į 
d a r b ą K e w a n e e a p y l i n k ė j e , su­
g i e d o d a m i j a m " H a p p y B i r t h -
d a y " . 

D r . E d v a r d a s G o e t z m a n , K e -
w a n e e m i e s t o m e r a s , v a i z d ž i a i 
p r a v e d ė p r o g r a m ą , a p i b r ė ž d a ­
m a s k l e b o n o k u n . B a r t k a u s g y ­
v e n i m ą . J i s p a s a k ė , k a d " k u n . 
B a r t k u s y r a v i e n a s i š t ų m ū s ų 
p a v y z d i n g ų m i e s t o p i l i e č i ų ir 
m e s j į g e r b i a m e i r l i n k i m e , k a d 

n ia i . G e s i n i m a s truko 44 v a i . G e - ' 
n y s . P e r e i t o s e l i e t u v i ų p i r m e -

s i n o l ėk tuva i s , p i ldami s p e c i a l i a i , 
> r t ~ | E y b e s e c i e v e l a n d e b u v o 1 4 d a -

t a m p a g a m i n t u s c h e m i k a l u s . . . .„ _ _ . , 
T T . . . . . , . , . l y v i ų i š B o s t o n o , C leve lando , 
U g n i a g e s i a i ,pildami v a n d e n i sau \Z . , „ , r , . _, 

. , , K . . , , . , . ! Co lumbus , N . Y o r k o u* T o r o n t o , 
gojo , k a d gret imi bakai perkai tę • 
n e s p r o g t ų ir n e s u k e l t ų d a u g i a u 
gaisrų. 

P I E T Ū S 
K O N G R . D E R W I N S K I U I 

P A G E R B T I 

k u r i ų t a r p e 1 0 n a u j ų v e i d ų ik i 
t o l n e d a l y v a v u s i ų . P i r m e n y b e s 
la imėjo t o r o n t i š k i s R i m a n t a s 
Va iča i t i s , s u r i n k ę s 4 % t a š k o i š 
5 ga l imų. A n t r ą v i e t ą p a s i d a -

I l i n o dr. A . N a s v y t i s , V y t a u t a s 

K o n g r e s m a n o E. D e n v i n s k i r i _ ; K a r n i t i s i r A r ū n a s S i m o n a i t i s , 

bose randas i ir L e m o n t o m i e s t e - j v w i t r y s surmk? P ° ^ taSko-
l i s . K a d pa la ik ius jo p o p u l i a r u - i 

j u o s a » MasilibuJo. 
Š . T. A u k š t e s n i ų j ų m o k y k l ų 

d e p a r t a m e n t o d i r e k t o r i u s 
Irena P e m k u v i e n ė , 

Š. T. P r a d ž i o s m o k y k l ų 
d e p a r t a m e n t o d i r e k t o r ė 
•Juozas P l a č a s , 

Š . T . Š v i e t i m o le id in ių k o m i s i j o s 
p irmin ink .-

So f i ja J o n y n i e n ė , 
Š. T . Š v i e t i m o l e id in ių 

k o m i s i j o s n a r ė 
S t a s ė P e t e r s o n i e n ė , 
Š. T . Š v i e t i m o l e id in ių 

k o m i s i j o s n a r ė 
F a u s t a s S tro f ia , 

Š. T. T a u t i n i o m u z i k i n i o 
l a v i n i m o v e d ė j a s 

P e t r a s P u p k i s , 
Š. T . I ž d i n i n k a s 

J a n i n a J u k n e v i č i e n ė , 
P r i e š m o k y k l i n i o š v i e t i m o 
d e p a r t a m e n t o d i r e k t o r ė 
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A. V I L I M A S 
M O V I N G 

A p d r a u s t a s psrkraosftgraoMUi 

Įva ir tų a t s t u m e 

T e l — S 7 6 - 1 S 8 2 a r b a 
3 7 6 - 5 9 9 6 
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Labai erdvus 2-jų aukStų mūrini*. 
2 po 6 kamb.). Geros pajamos. Nauji 
kilimai 2 m a l garažas. Maitmette 
Pke. 

Geras namas, dar geresnės pajamos. 
3 butai ir biznu. Brighcon Pke. Pa­
skubėkite. 

Š I M A I T I S REALTY 
Insurance — Income Tax 

2 9 5 1 W . « 3 r d S t o e e t — 4 S 6 - 7 8 7 8 

lllilItlIlIHIlIlMIlilIlIlIlItilIltflIlIliMIIMIIt 
MAMŲ APŠILDYMAS 

Taisaa senas Ir sadeda naaius pe­
čius. Pigiai išvalau taipgi alrrimus ir 
perdirbu dčl duju. (dedo vandens šfl-
dytavus. Kreiptte — 

A . B A N Y S — TeL 4*7-880« 
ilIlIlIlIlliliUllllliHlllilIlIllUllllllfifHINHI 

IIIIIUIIIIHIIUUIlUIfltUJIUIiniHIUlIlIlHUI 

V A L O M E 
KILIMUS IR BALDUS 

Plauname ir vaškuojame 

R a g i n a m e v i s u s m ū s ų š a c h ­
m a t i n i n k u s , n e ž i ū r i n t p a j ė g u ­
m o , bei n u o t o l i o , i t i n j a u n i m ą , į 
p a j u d ė t i N e w Y o r k o l ink. P * * 
r o d y k i m e , k a d l i e tuv ia i d o m i s i į 

J . B U B N Y S — T e L B E 7 - 5 1 6 8 
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIUtlIlIlHIHIIUlUlIlill 

PACKAGE EXPRESS AOESCT 
MARU A X O R E l K I E X r 

SIUNTINIAI Į LIETUVA 

C153 S. Major Ave. (5700 | va­
karus). 2-jų butų mūr. atdaras apžiū­
rėjimui sekmad., spalio 16 d. nuo 1 
iki 5 v. v. 2 atskiri gazo karšto vand. 
boileriai. Pajamų $550.00 per mėn. 
Nuomininkai patys apsišildo. Pilna 
vonia rūsy. Mokesčiai $900. Prašo 
$59,000.00. 

«20* S. Troy St. Atdaras apžiūre-
Jimui tik s e k m a i , spalio 16 d., nuo 
1 iki 4 v. popiet. 9 kamb. rezidencija. 
Visur originalus medžio "panelling". 
ZVi vonios. 2 mas. mūr. garažas. Rū­
syje vieta privačiam ofisui. Galima 
apsieit su $5,000 įmokėjimu. Mokes­
čiai mažiau 800 doL 

TeL, 586-5940 
T H E R E A L E S T A T E €XX 

6417 W. 8Srd S t 

«AjnTBap — ttorntya 
I I N E S T R O O M A S S I S T A N T 

P 3 L H O U 8 E K E £ P l N O .A1I>E 

Tiro fuD time w i r i w i t vacaac ie s 

Ianen Room Assistan* Moa.-FrL. 
6:30 a. m. to S p. m. Unload. aort, 
:old and d»»tribuc« Unen. 

HousekeepMg Aide — S p. m. to 
11:30 p. xa- Rotatin*: Treckesi:. TTill 
tratn. 

We offer a poodi Ptartmg salary. 
i>leasant work axmos»>lierv» aod tuU 
benefit program. 

CaB P e r s o n a e J 

6*>«WMn» F.xt 4 0 6 

L O I I E I T O H O S P T E A I . 

6 4 5 S o . O e a t r a l A v e n a * 

€ % i e a ^ o . Iliiiwd< 

SECRfTARY 
fispenenced. s h o n naad 100 w / m , 
typ ing 6 5 w / m . Permanent poei-
t ian. Central L o o p locanon. 5 d a y 
work week . Bes t m benef i t s . 

Gali peKonaael — 26S-1756 
An EVjnal Opportumty Eimployer 

NURStNG/NURSE 

R.N.'S n L.P.N.'S 
Al Shifts FulI and Part Time. 

RIVIERA MANOR NURSEVG HOHK 
490 W. lCtb Ptace, Chicago Heights 

A5030 79-87 

M. L. S. 
MABQLTETTE P A B K E EB 

P I E T V A K A R I U O S E 

ir m ė g s t a k a r a l i š k ą j į š a c h m a t ų j p ^ g 1 ^ ^ L t T ^ o ^ U ^ t I 
2BOS w rtS. St., Chlcaeo. m . S0629 

TEIi. — WA 5-2787 l o š i m ą . K a z y s M e r k i s 

D i e v a s d u o t ų j a m s u l a u k t i s a v o i m ą , k o n g r e s m a n o ribose yra su-
5 0 - t i e s m e t ų k u n i g y s t e s s u k a k t į ! s iorgan izavęs , ta ip v a d i n a m a s , i Į 
1 9 7 8 m e t a i s b i r ž e l i o 9 d . Te j " C i t i z e n s for D e n v i n s k i c o m m i - ! 
D i e v a s d u o d a m u m s v i s i e m s i tee". Šis k o m i t e t a s (p i rm. dr. G e -
pro£"* d a l y v a u t i j o k u n i g y s t ė s j ve O s s e l l o , ižd. T h o m a s KoebeĮ ) j 
j u b i l i e j u j ' " . 

K u n . S t a s y s A d o m i n a s , Šv. 
š e i m o s v i l o s d i r e k t o r i u s , r e ­
m o n t e , s a v o k a l b o j e k a r š t a i pa­
s v e i k i n o k u n . B a r t k ų i r ats i ­
g r ę ž d a m a s j m i e s t o m e r ą t a r ė : 
" a š s i ū l a u t o k į s u m a n y m ą — 

kongr. E . 
i š renkamas 

l^bai rūp inas i , kad 
D e n v i n s k i v i s būtų 
i JAV k o n g r e s ą . 

Spa l io 14 d., šis komi te tas . į 
ruošia k o n g r . E . D e n v i n s k i pa- į 
g erb tnves — pietus su šokiais , j 
Sabre R o o m . 8 9 0 0 W . 9 5 St.,1 

B u v . A m e r i k o s L i e t u v i ų M o k y t o j u S ą j u n g o s C h i c 3 -
gos s k y r i a u s p i r m i n i n k u i 

A. t A. VLADUI MISIŪNUI minis, 
jo Ž M O N Ą ir S Ū N Ų s u š e i m a gi l iai u ž j a u č i a m e 

A m e r i k o s L i e t u v i u M o k y t o j ų S - g o s 

C h i cagos S k y r i u s 

p a k e i s k i t e v a r d ą s a v o m i e s t o i H i e k o r y Hi!l<; mieste lyje . 
K e w a n e e į B a r t k u s v i l l e i r t a i p ' Kongr. E . D e n v i n s k i yra geras 
p a g e r b s i t e s a v o ž y m ų pi l ie t į" , l i e tuv ių b ič iu l i s , tai gal ir i* lie-

K u n . S t a s y s G a u č i a s , Š v . Ka- Į tuv ių n o r ė t ų t a m e jo p a g e r b i m e 
z i m i e r o s e s e r ų v i e n u o l y n o ka- j d a l y v a u t i . Informaci ją ir d a u -
p e l i o n a s . s a v o k a l b o j e p a g y r ė g iau ž i n i ų sute iks dr. G e n e Osse -

i l o . t e l e fonu 3 3 3 - 4 4 4 4 . 
Andrius Laukaitis 

ŠACHMATAI 

k u n . B a r t k ų ir p r a š ė v i s ų pas i ­
m e l s t i , k a d k u n . B a r t k u s su­
l a u k t ų s a v o j u b i l i e j a u s . 

S t a s y s P i e ž a . b u v ę s " C h i c a g o 
A m e r i c a n " d i e n r a š č i o r e d a k t o ­
r i u s , p r a n e š ė , k a d g a v ę s l a i š k ą 
i š L i e t u v i ų k o l e g i j o s R o m o j ir i _ 5 m e t a i b e B o b b y F i š e r i o . 
k a d t e n k u n i g a i ir s e m i n a r i s t a i '< J o n e t e k i m ą s k a u d ž i a i j u n t a 
m e l d ė s i u ž k u n . B a r t k ų , l inkė- A m e r i k o s š a c h m a t ų f e d e r a c i j a 
darni j a m j ė g ų s u l a u k t i jubi - ( T j S C F ) . K a i F i š e r i s t a p o p a -
l i e j a u s . Kaulio m e i s t e r i u , n u v a i n i k a v ę s 

T a r p e k i t ų k a l b ė t o j ų b u v o < . o v i e tų B o r i s ą S p a s k į 1 9 7 2 m e -
v i e t i n i ų p a r a p i j ų k l e b o n a i . Ke- ^ j ^ U S C F n a r i ų s k a i č i u s i š 
w a n e e m i e s t o a d v o k a t a s i r mier- 20.OOO p a š o k o iki 6 0 , 0 0 0 . S p a u -
t o i a l d e r m a n a s . E n t u z i a s t i n g a i 
d ė k o d a m a s v i s i e m s , k u n . B a r t - i 
k u s s a v o k a l b o j p a s a k ė : "aš i 
m ė g i n s i u i š s i l a i k y t i k l e b o n u Šv. 

Mielam Prietelhii 

A f A JUOZUI SEDLICKUI mirus, 
liūdesyje likusiems žmonai JUZEI, sūnui ROMUI, 
dukrai BIRUTEI ir žentui OT0UUI reiškiame užuo­
jautą ir kartu liūdime. 

Kotryna Ir Kazys Sabaliai 
Ona ir Jonas Pupininkai 

iimiimiiifimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiimmitiii 
M O VI N G 

Š E R Ė N A S perkrausto ba ldus h-
kitua daiktus . Ir iš toli m i e s t o lei­
dimai ir pi lna apdrauda. 

T E L — W A 5-aOffit 
Miiiiitiifitiiiiiiniiinttiiniitfnnmutflmir 

2 « — *•* — m% 
n* apdimoda M M a n 
bilio pat 

FRANK Z A P 0 L I S 

Budraitis ReaHy Go, 
D R A U D I M A I r v A I B I Ų B 0 8 I C 

B U T Ų N U O M A V I M A S 
P a r i n k s i m e n u o m i n i n k u a , 

4 2 t t W . 6 S r d S t , WL 7 6 7 - 4 6 0 0 , 

H E L P W A X T E D — V Y R A I 

Deniai Technician 
N b esper ience n e c e s s a r y — w93 
t r a a . Good s a l a r y , g o o d t r saspor -
tat ion — Loop o f S c e . 

T A — 7 8 8 - Ž 6 2 0 

Otfe—o, OUnote 
TeL — GA 4-StM 

»iiiiiiuiiiiiiHiiiiMiiiiiiiniiimntnii!iiii!i 
SIUNTINIAI i UETUV5 

ir kitos kraštus 

IMKITE BE BAIMĖS 
Tvirtas 2-įtf tomtoį mūro unina*. 2 

atskiri šildymai, alumrnum ia.ngai 
Didelis" garažas. Labai gera vieta. 
$31,900. 

Didelis mfirc hnngahnv mrt plataus į 
sklypo. Gazu SSdymas. Marcfuette 
Pkė $25.75a00. 

10 būro tvarkts^as mūro namas, 
apie $22.000 metiniu pajamų, naujas 
stogas, gazu šildymas ir elektra. Mar-
ąuette Pke. Pinigingam pirkėjai kai­
na — tai atradimas. 

Dviejų botų, gelsva plytų, 18 me­
tų modemas namas ir ekstra didelis 

A n t a n o p a r a p i j o j iki s a v o jubi­
l i e j a u s h*, jei D i e v a s d u o s , i š ­
b ū s i u k l e b o n u i k i m i r t i e s " . P a ­
m a l d ų m e t u b a ž n y č i o j e v a r g o ­
n a i s g r o j o p a r a p i j o s v a r g o n i ­
n i n k ė B e r n a d e t a P i e ž a i t ė - S h e -
n e r ir s o l o v a r g o n a i s p a g r o j o 
V a n a g a i č i o S v e i k a M a r i j a v a r ­
g o n i n i n k ė s m o t i n a O n a P i e -
ž i e n ė . 

K u n . B a r t k u s y r a g i m ę s 
T r y š k i u o s e , ž e m a i č i ų š e i m o j ir 
a t v y k ę s į A m e r i k ą , b ū d a m a s 13 
metų a m ž i a u s . S a v o j a u n y s ­
t ė j e d i r b o s u n k i u s d a r b u s f a b ­
r i k u o s e . P r a d ė j o m o k s l u s Šv. 
B ė d o s k o l e g i j o j , P e r u , EI. ir 
b a i g ė t e o l o g i j ą š v . T o m o s e m i ­
n a r i j o j D e n v e r , Co lo . Į š v e n t i n ­
t a s k u n i g u 1 9 2 8 m. b i r ž e l i o 2 
d . P o p e n k e r i ų m e t ų k l e b o n a ­
v i m o Š v . P e t r o i r P o v i l o parap i ­
j o j W e s t v i f l e , IU. , k u n . B a r t k u s 
p a s k i r t a s k l e b o n u K e w a & e e 
1&32 m^fliiT-

P U S M E Č I U I 
$94.00 CMcagoje 

$71.00 
CSoeroje 

(10/20/5/UM) 
Pensininkams auto apdrauda 

Amžius 62 iki 80 m. 

J. BACEVIČIUS — 778-2233 
645*5 S o . K e d z i e A v e n u e 

I AUTOMOBILIŲ TAISYMAS 

Turiu Chicajjoe miesto leidimą. 
IMrbu ir užmiesty. Dirbu greitai, 
garantuotai ir. sąžiningai. 

E L E K T R O S 
rVKntMAl — PATAISYMAI 

KLAUDIJUS PtTMPUTIS 
4S58 S. Wa«hte»aw A v e . 927-3559 

flIlIMIIlllllllltfnillllllllllMlllfflflIlITIIIIM 
STATOME NAUJUS NAMUS 

A t l i e k a m e 
« e n q n a m u p a t a i s y m u s , 

P E T R A U S K A S 
O O N S T R L K t t l O N C O M F A N T 

T e L _ 8 4 7 75ft4 
S k a m b i n t f«o 6 v a i . v a k a r o 

ĮiiuniiiHiiiilIliiiiiiiiiiliiiiiiilliiiiliiiML •mštm 

P a d a n g o s . P r i e k i n i ų r a t ų r e g u l i a v i m a s 
i r b a l a n s a v i m a s . Stabdžiai . D u s l i n t u ­
v a i I š m e t a m i e j i v a m z d ž i a i i r k i t i p a ­
t a i s y m a i I T R E S T O N E T I R E S . W b e e l 
a i i g n m e n t and b a l a n c m g . B r a k e a . 
S h o c k absorbers . Muf f ^ jnd prpe». 
T u n e - U p s . L u b r i c a t i o n . C l a n g a o f ofi 
a n d F u t e r a . 

COUNTRY AUTO AND TIRE SERVICE 
2423 West SMft ShMt — T»l GR t-7777 

V e i k i a n u o 7 : 0 0 v a i . r y t e iki 3 : 0 0 v . ^ . < a r o . 

g e š t a d i e n i a i s n u o 7 : 0 0 v a i r y t o iki 4 v s L p o p M t 

Š v e n t a d i e n i a i s u ž d a r y t a . — 8 s v . M I K A S C ? S A f l 

N E D Z I N S K A S , 4965 Areher A v * 

CSiioago. m . 9063% teieL 987-«989į raūro garažas. įrengtas, beveik tre-
llllllllllltinillllMIIIIIIIHIHIIIHIiilIlIiniU ] čias butas, gražiam beismonte, daug 
" • • I klnj priedų. Greit gafcna uHmri — 

vertas S60.000. 
Biznio prekybai, reauwawi ar ofl-

soi, didelis patogus nassas ant pla­
taus sklypo Marąuette Pke. $42,900. 

Grafos platus sklypas ir garažas 
Marquette Pke. Vertirąras pirkėjui. 

Valdis Real Estate 
262SWe$t7IslStrMt 

Tel. 737-7200 ar 737-0534 

IŠNUOMOJAMA — FOR R E N I 

Išnuomojama 4 kambarių botas su 
vonia rūsy vyresnio amž. darban-
6 a m vyrui arba pensininkui. Bridge-
porto apylinkėje. Skambinti oo 6 vai. 
vak. — tel. 37M288. 

B n u o m . mieg. kambarys v y r u i 
2-me a u k š t e , s u atskąru įė j imu. 

Skambint 52&-894A 

Išnuom. mieg. kambarys s u a tsk i ­
ru tua le tu ir prausykla. A t s k i r a s 
įėj imas. Galima naudotis v ir tuve . 
Marquette P k e Skambint 778-3702 

H n u o m . ( n u o lapkr. 1 d.) 4 kamb. 
apši ld. butas , š i l tas vanduo. 72 ir 
RockweH apyl. Suaugusiems. Jokių 
gyvul iukų. Skambint nuo 5 iki 9 v. 
v. t e l . 77&-8931 

C U S T O D I A N 
Dependable p e r s o n needed for Ge­
neral H o u s e k e e p i n g of manufac-
tur ing p lant a n d of f l ces . 

H o u r s : 12 n o o n t o 8 P . M. 
Monday t b r u F r i d a y 

HospitaI benef i ts 
F o r more m f o r m s t i o a 

Gafl L o r e t i a 

2 7 2 - 2 6 8 0 
AERVVEY 
UB0RATORIES 
Deerleld. Illinois 

Equal Opportunity Employar l l / T . 

E i p e r i e n c e d 

TOOL CRIB ATTENDANT 
Experierared m i n v f a t o r y oootroL 
Knovrtedge of mkmMsietPTs, mi l l 
«Mrppties> e t e 

Call Mon. for appomtment 
3 2 6 - 6 5 9 5 

I šnuomojamas 1 ar 2 kamb. Mar-
ąue t t e Pko . centre s u te ise naudo­
tis vir tuve ir visais patogumais . 

Skambint 778-0S3S 

Angliškame r&syje isnuorn. švie­
sus erdvus 3-jų kamb. apšiid. butas 
Marquette Pke. Skambint 737-M8S. 

Tstmom. S knmb. Imta*. RamJ apv-
unkė. Arti vien-^olvro 

TeL 4 S 4 « 8 S t 

M. A. Š I M K U S 
JJOTARY. P T B U C 

tSCOXE TAX SKKViiai 
«SS9 So . Maplewood. teL 254-7481 

Taip pftt daromi VKRTTICAJ. 
OIlcrVIŲ »kvt«tim&t. ptMosal 
FILIHTTBfiH FRASTHAI k 

kitokį Mankai 

MARQUETTE PARKE 

Išnuomoja n ū n 4 kambarių butas 
I ank<fr em/.ic»j \irto.i. -.*' Ii par­
ko. Kre ipt i s 7136 S. Mozart. įė j i ­
m a s i š š o n o , H aukšte. 

m o •••• « > « » i » n t « » i t» > > » n 
Aps imoka skaibrJs dtaat D R A U G E . 
D M im ptoiMsiMrtal skai toma* LV 
tuv ių dIapraJrJs. gi - k ^ i h ^ ^ k»V 
aoa j n s 

12 awtą mnras, 3 miegamieji. 1% 
vonios, gražiai įruoštas rusva, gazu 
šildymas, sav. apleidžia miestą 
( # 1 9 5 ) . • 

BUTŲ NUOMAVIMAS 
%33cou ptrkinsa^ — Paras*'I1&J0 

Valdymas 
f> audimai — tncon* Tax 

Notariatas — Versmai 

BELL REALTY 
L B A C E V I Č I U S 

P A F E R rOLDEV<, 
MACHINK O P E R A T O B 

2nd sn i f t 5 p. m. — l a . m. Monday 
through Friday. g r e a d y «rork. Good 
s tar t ing sa lary Hosp i taI a n d other 
fringe benefits . Applv in person. 
IMPERIAL Min^ons OCMIPANT 
ims. CSreie, ForeKt Faatc. A B M S » 

V Y R A I I B M O T E K T S 

JANTTORIAL JOB 
!*eed*>d wr>men to r]f&n ofTicee, and 

houses Good pay and ondition* of 
work. W e orovHie tran^nortation t o 
and from woric 

CALL BERNICF 29»-7f72 
Between 9:30 and 4:00 P.M. 

or 6t08 P K . & 8.-00 P J i . 

D £ M £ S I O ! 

ilHllllfHnitlllHHIIHillinillUlrmiWIUiHi 

TELEVIZ IJOS 
M I G I ! N A S T V 

Spalvotos rr P a p r a s t o s . Radr|ai, 
S t e r e o ir O r o V ė s i n t u v a i 
M I g L I N A S T V 

2341! W . e&th S t ^ t e L 7 7 6 - 1 4 8 8 
HiiiiiiiiiiiHuniiinnm»inninHHHHHiM 
M I I I BJSS—IBSKMI X I H M « U M I «JM 

PLUMBING 
Vordu. v i r taHB sJaką. Ir v tadess i 

Mdytnvtj special istai . V ir tuves Ir 
-omoe lra.hine*Ai Keramutos ir kL 
P'.vtelea. Glasa blocks. 3inko» 
vzznaAS&a! S v a i n i s ! e lektra. Kreiptis 
nuo f Ori S vai. r**a «r%a po I *sJL 

P e r s k a i t ę D r a u g ą . ū»*oiDte 

file:///irto.i


LIETUVIAI FLORIDOJE 
Palm beach. Fla. 

LB MĖNUO — SPAUDOS 
IR ŠVIETIMO PARAMA 

LB Palm Beach apylinkės val­
dyba rugsėjo 23 d. posėdyje iš 
šiais metais darytų parengimų 
gauto pelno paskyrė po 25 dole­
rius Šia: mūsų spaudai: Draugui. 
Darbininkui. Dirvai, Tėviškės Ži­
buriams, Pasaulio Lietuviui, 
Bridge ir LB Švietimo tarybai 50 
dal. Be to, švietimo reikalams va­
jus dar neužbaigtas. Šios apylin­
kės lietuvius su aukų lapais lan­
ko, valdybos narės P. Banienė ir 
L. Petrikonienė. Valdyba prašo 
aukotojus būti dosniais. Visi pa­
gal išgalę aukokime mūsų jau­
nimo švietimui. 

KARIUOMENĖS ŠVENTĖS 
MINĖJIMAS 

Apylinkės valdyba nutarė ka­
riuomenės šventės minėjimą 
rengti gruodžio mėnesį, kada dau 
giau iš šiaurės suvažiuoja atos-
togautojų. Gruodžio 4 d., sekma­
dienį, 2 vai. p.p., šv. Povilo baž­
nyčioje bus iškilmingos pamal­
dos, kurias atlaikys kun. A. Sen­
kus. Gruodžio 11 d., sekmadienį, 
1 vai. p.p., H . Johnsono restora­
no salėje bus paskaita ir meninė 
programa. 

DAIL A. PETRIKONIO 
KŪRINIU PARODA 

Kariuomenės šventės minėji­
mui pasibaigus, gruodžio 11 d., 
3 v. p.p., įvyks dail. A. Petrikonio 
kūrinių paroda jo išlaikomoj Dai­
lės galerijoj, esančioj priešais 
Johnsono restoraną (tik kitoje U. 
S. 1 kelio pusėje). Dail. Petrikonis, 
persikėles iš Chicagos į Juno 
Beach, Fla., per visą šią gražią 
vasarėlę dirbo, kūrė naujus pa­
veikslus. Visiems bus labai įdo­
mu pamatyti, kokios įtakos tu­
rėjo saulėtos Floridos klimatas į 
dailininko talentą.Parodą globo­
ja apylinkės valdyba. Valdy­
ba maloniai visus prašo atsilan­
kyti į Kariuomenės šventės minė­
jimą ir į dail. Petrikonio parodą. 

PAMALDOS UŽ MIRUSIUS 
DOMEIKUS 

Spalio 2 d, sekmadienį, 2 vai. 
p.p., šv. Povilo bažnyčioje šv. 
Mišias atnašavo kun. A. Senkus 
už a.a. mirusių J.V. Domeikų sie­
las. Šv. Mišios buvo užprašytos 
dukters J. Domeikaitės — Šal-
nienės. Pamaldų metu be gausių 
dalyvių giedojo giesmes net trys 
garsios, plačiai žinomos solistės 
O. Blandytė - Jameikienė, J. Kriš-
tolaitytė - Daugėlienė ir J. Do­
meikaitė — Šalnienė. 

V. KULPA - KULPAVTCIUS 
SUNKIAI SUŽEISTAS 

Spalio 1 d. plačiai žinomas me­
džio išdirbinių menininkas V. 
KuLpa - Kulpavičius ėjo šaligat­
viu į pajūrį pasivaikščioti. Tuo 
metu iš garažo "bekiuojama" 
mašina jį partrenkė ant žemės, 
sulaužė kojos ir šlaunies kaulus. 
Po sunkios operacijos ilgesnį lai­
ką bus gydomas St. Mary ligo­
ninėje. Apylinkės valdyba veik­
liems bendruomenininkams Kul-
pavičiams reiškia nuoširdžią u-
žuojautą. 

NAUJI GYVENTOJAI 

J. Navasaičiai, anksčiau gyve­
nę New Yorko valstijoj, jau persi­
kėlė gyventi į mūsų apylinkę. 
Namus nusipirko Lentanoj, Palm 
Beach County, veiklaus bendruo-
menininko A. Rugio kaimynystė­
je. M.Z. Stazdai iš Connecticuto j 
valstijos (jis yra LB tarybos na- j 
rys) jau baigia statyti gražius na­
mus. Lapkričio 1 d. jau persi-' 
kraustys Čia gyventi. įdomu, kad 
jie po visą Floridą išvažinėjo be­

ieškodami geriausios vietos vi-
visais kultūringam žmogui būti­
nais požiūriais. Ir, va, tą geriau­
sią vietą rado pas mus, Juno 
Beach. 

P. Mikšys. 

Miami, Fla. 
ARKIVYSKUPIJOS RŪPESTIS 

ŽMOGAUS TEISĖMIS 

Katalikų Bažnyčios herarchija 
imasi stipriai remti pagrindinių 
žmogaus teisių įgyvendinimą vi­
soj žmonijoj. Tuo remdamasis 
Miami arkiv. Edward A. McCar-
thy, pradėdamas eiti pareigas, 
savo pirmas iškilmingas mišias 
surišo su pagrindinių žmogaus 
teisių ir taikos propagavimu. Šios 
pamaldos arkivyskupijos bus pla­
čiai išgarsintos ne tik tarp tikin­
čiųjų, bet ir tarp kitų pasaulie­
čių valstybininku-visuomeninkų. 

Arkiv. McCarthy į šių pamal­
dų ruošimo komitetą pakvietė ir 
lietuvių atstovus. 

Komitetas kviečia tautybes da­
lyvauti su savo tautinėmis vėlia­
vomis ir tautiniais rūbais. Be to, 
kuriuo nors būdu, ir per pamal­
das galės tautiniai pasireikšti. 
Lietuviai giedos lietuviškai 'Pul­
kim ant kelių". Mums yra pra­
matyta galimybė susiburti vie­
noj vietoj. 

Gausus šiose pamaldose daly­
vavimas yra ir tautinio išdidumo 
parodymas. Privalu visais būdais 
garsinti mums daromas skriau­
das. 

Pamaldos bus spalio 16 dieną 
11 vai. ryto (rinktis 10:30 v.) 
St. Mary katedroj, 7525 N W 2 
Ave. Miami.. 

Miami L.A-P. klubo vadovybė 

ŽIEMOS SEZONĄ 
PRADEDANT 

Nors ši vasara buvo ir karšta, 
bet Miami lietuviai sekmadie­
niais noriai rinkosi Į klubą pie 

bal geri ir Semyrulkai patiekia­
mi. Alus buvo duodamas veltui, 
nes vis atsirado rėmėjų. Pietų me­
tu kartais ir padainuodavome. 
Svarbesnių įvykių proga buvo 
duodamos ir programėlės. 

Lapkričio 20 d. muz. Bronius 
Nekrošius savo 80 metų sukak­
ties proga aukos klubui pietus ir 
duos koncertą pats dainuodamas 
ir akompanuodamas. Pradžia 4 
vai. Kviečiame gausiai dalyvau­
ti. 

Gruodžio 4 d. įvyks žiemos se­
zono atidarymas su gerais pietu­
mis, programa ir šokiais. Sol. An­
tanina Dambrauskaitė atliks 
koncertinę dalį, akompanuojant 
muz. Danutei Liaugminienei. 
Viešnia iš St. Petersburgo dr. 
Bronė Zelbienė paskaitys savo 
humoristinės kūrybos. Ir jauno­
sios baleto šokėjos Klara Jonu­
šaitė su drauge Eva pašoks ke­
letą šokių. Pradžia 4 vai. Lauksi­
me šiaurės žiemavotojų ir kai­
myninių kolonijų svečių atsilan­
kymo. 

A P I E RAGANIUS 

Apie raganius ir liaud. 
diciną Afrikoje paskali bus 
spalio 
p. p . 

16 d., sekmadienį. 2 v. 

M ~ S T T A K £ CHiCAGA 
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ziejuje, Chicagoje. 

NUTEISTI UŽ PLAUKUS 

Užsitęsęs 12 metų ginčas t a r p ; 
Chicagos Švietimo ta i y bos i r ' 

Mokslo ir pramonė, mu-' federalinių įs taigų dėl rasinės 
diskriminacijos mokyklose bai- \ 
gėsi. Chicaga pr iėmė federali-! 
nius reikalavimus, o J A V vyriau į 

Keith Brown, 25 m., ir j o ' s y b ė nebesulaikys apie 100 mil. \ 
žmona Jacąueline, 23 m., nu- dol. švietimo re ikalams Moky-
teisti šešiems mėnesiam*, saly- • tojų rasinė proporcija mokyklo-
ginai. Jie užpuolė vaikų dar- se nenukryps daugiau kaip 10'-
želio mokytoją ir nukirpo jos nuo bendros mokytojų propor-
plaukus už tai, kad mokytoja ! ei jos, kuri Chicagoje y ra 54 rc 
nukirpusi jų dukters plaukus. baltųjų ir 46 rl mažumų. 

Chicagos žinios 
PRITROŠKTNO 

Prasiveržusios dujos Bryn 
Mawr pradžios mokykloj pri-
troškino 266 mokinius ir 6 mo­
kytojus. Juos teko gabenti j 
pietinės Chicagos ligonines. 

KANDIDATUOS 
I GUBERNATORIUS 

Illinois valstijos kontrolierius 
M. Bakalis pasiskelbė kandida­
tuosiąs į gubernatorius. 

PERŠOVĖ POLICININKĄ 
Policininkas Jackson Chicago­

je areštavo dvi gatvės moteris. 
Buvo bevažiuojąs, kai k i tas au­
tomobilis užvažiavo kelią. Ja ­
me buvęs vyras, policininkui 
išlipus, šovė jam į galvą. Poli­
cininkas nugabentas į Henro-
tan ligoninę. J a m tuoj buvo 

tums ir draugiškam pabendravi-' daroma operacija, bet jis buvo 
mui. Pietūs visą vasarą buvo la-1 krit iškoj padėty. 

A. t A. JURGIS BREIVE 
Gyveno 1415 S. 49 Court, Cicero, Illinois. 
Mirė spalio 13 d., 1977, suulaukęs 47 m. amžiaus. 
Gimė Lietuvoje. Amerikoje išgyveno 27 m. 
Pasiliko dideliame nuliūdime tėvas Jurgis, motina Stase 

(Milinskaite) ir kiti giminės, draugai ir pažįstami. 

Kūnas bus pašarvotas šeštad., 2 vai. popiet Petkaus kop­
lyčioje, 1410 S. 50 Ave., Cicero. 

Laidotuvės įvyks pirmad., spalio 17 d. iš koplyčios 9 vai. 
ryto bus atlydėtas į Sv. Antano parapijos bažnyčią, kurioje 
įvyks gedulingos pamaldos už veuonies sielą. Po pamaldų bus 
nulydėtas į Lietuvių Tautines kapines. 

Nuoširdžiai kviečiame visus: 
mus dalyvauti šiose laidotuvėse,, 

gimines, draugus ir pažįsta-

Nuliude Tėvai. 

Laidotuvių direktorius Donald A. Petkas, tei. 863-2108 

A. t A. EMILIJAI GEPNERIEKEI mirus, 
jos vyrą JURGĮ dukteris IRENJĮ MEILIENC ir LILĘ 
IZOKATTIENC su šeimomis giliai užjaučiame ir 
kartu liūdime. 

Antanina ir Arturas Gatinaltiai 

BEVERLY HILLS GfiLINYCIA 
2443 WEST «3rd STREET 

Telefonai: PR 84833 ir PR 84834 
Taip pat naujoji Barb*'* ir 

Gene Drishių krautuve. 
THE DAISY STORE 

•918 Soulhwes* Hwv, OaJr Lawn 
Tai. 4B8-1318 

Gelte visom progom* 

A. t A. EMILIJAI GEPNERIEKEI mirus, 
skausme paskendusiems vyrui JŪRGItn. dukrai 
IRENAI ir VLADUI MEILIAMS. anūkėms VIKTUTEI, 
LINYTEI, VILYTEI, dukrai JULIJAI ir VINCUI LZ0-
KAIČIAMS, seseriai BRONE ir JUOZUI KARAZI­
JOMS. IRENAI ir VYTUI RAD21AMS bei kitiems gi­
minėms reiškiame nuoširdžiausią užuojautą ir kar­
tu dalinamės skausmu. 

Rata, Laoaas tr Petru Vaebtrgal 

A. A. 

ANTANINA JAŠMANTIENE 
PAGAL PIRMA VYRA JUŠKIENE 

Gyveno Chicago, Illinois, Bridgeporto apylinkėje 
Mirė spalio 13 d* 1977, 10:30 vai. vak. 
Gimė Lietuvoje, Sakių apskrityje ir parapijoje. 
Amerikoje išgyveno 50 m. 
Pasiuko dideliame nuliūdime vyras Viktoras ir pusbrolis kun. 

Vaclovas Vaičiūnas Colombijoje, Pietų Amerikoje, bei kiti gimines, 
draugai ir pažįstami. 

Velionė buvo amžina narė T. Marijonų rėmėjų dr-jos, šv. Kazi­
miero Seserų rėmėjų draugijos ir priklausė daugeliui kitų organiza­
cijų. 

Kūnas bus pašarvotas šeštad.. 6:30 vai. vak. Rudmino koplyčio­
je, 3319 S. Lituanica Ave. 

Laidotuvės įvyks pirmad.. spalio 17 d. iš koplyčios 8:30 vai. ryto 
bus atlydėta į šv. Jurgio parapijos bažnyčią, kurioje įvyks gedulin­
gos pamaldos už veKonės sielą. Po pamaldų bus nulydėta į Šv, Ka­
zimiero lietuvių kapines 

Nuoširdžiai kviečiame visus: gimines, draugus ir pažįstamus * da­
lyvauti šiose laidotuvėse 

Nuliūdęs Vyras. 

Dėl informacijos skambinti Tel. 652-1003 

A t A 
EMILIJAI GEPNERIENEI mirus, 

skausmo prislėgtiems vyrui JURGIUI, dukterims IRENAI MEI-
LIENEI, jos vyrui VLADUI ir vaikams, JULIJAI IZOKAITTE-
NEI, jos vyrui VINCUI, mielai brolienei ir tetai BRONEI KA­
RAZIJIENEI, jos vyrui JUOZUI ir šeimai. Lietuvoje gyvenan­
tiems seseriai ADELEI, broliui VIKTORUI ir jų šeimoms, bei 
mirusios sesers vi ikaras reiškiame gilią užuojauta. 

Nuliūdę: Dalia ir Antanas Imančiai ir vaikai 
Ida ir Baly*. Karazijai 

A. t A. EMILIJAI GEPNERIENEI mirus, 
skausmo valandoje gilią užuojautą reiškiame jes 
mylimiesiems vyrui JURGIUI GEPNERIUI, dukroms, 
žentams IRENAI ir VLADUI MEILĖMS, LILEI ir VIN­
CUI IZOKAIČtAMS, seseriai ir švogeriui BRONEI ir 
JUOZUI KARAZIJAMS bei visiems artimiesiems. 

Juozas ir Lione Derančiai 
Vincas ir Marija Derenčiai 
Antanas ir Janina Baronaičiai 

E U D E I K I S 
LAIDOTUVIŲ DIREKTORIAI 

DOVYDAS P. GAIDAS ir GERALDAS F. DAIMID 
TRYS MODERNIŠKOS KOPLYČIOS 

2533 West 71 St. Tel. GRovehilI 6-2345-6 
Telefonai LA 3-0440 ir LA 3-9852 

4605-07 South Hermitage Avenue 
Telefonas — YArds 7-1741-2 

Mažeikai Evans 
Laidotuvių Direktoriai 
6 8 4 5 SOUTH VYESTERN AVE. 

Trys Modemiškos Koplyčios 
Mašinoms Vieta 
Tel. 737-8600 
Tel. 737-8601 

K U S 
MARQUETTE FUNERAL HOME 

T Ė V A S IR S 0 N U S 
TRYS MODERNIŠKOS KOPLYČIOS 

2533 West 71 St Tel, GRovenhilI 6-2345-6 
1410 So. 50th Ave., Cicero T0wnhall 3-2108-9 

AKŠTR AUTOMOBTLIAIMCS STATYTI 

LAIDOTUVIŲ DIREKTORIAI 
Lietuviu Laidotuvių Direktorių Asociacijos Nariai 

ANTANAS M. PHILLIPS 
TOMAS Ir LAURYNAS LABANAUSKAS 

3307 SO. LITUANICA AVE. Tel YArds 7-3401 

STEPONAS C. LACK (LACKAvYlCZ) ir SONOS ~ 
2314 W. 23*d PLACE Tet. VIrgtnia 7-6671 
M M W. 69th STREET Tel RE[*blie 7-1213 
11029 Soutbwest Hiehway. Palos IfilK nil. Tel. 974-4410 

PETRAS BIELIŪNAS 

4348 SO. CAUFORN1A AVE. Uel LAfayette 3-3572 

POVILAS J. RIDIKAS 
3.154 SO. HALSTED STREET M . fArds 7-1911 

JURGIS F. RUDMIN 

3319 SO. LITUANICA AVE. TeJ. YArds 7-1138-39 

VASAITIS-BUTKUS 

' 1440 SO. 50th Ave., CICERO, 1LL. TeL OLympir 2-1003 
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X Dr. K. Ambrozaitis su 
žmona, kaip JAV delegacijos 
narys, išvyko j tarptautinį Ra­
diologijos kongresą, kuris įvyk­
s ta Rio de Janeiro mieste, Bra­
zilijoj. Ta proga lankysis Pe­
ru, Argentinoj ir Urugvajuj. 

X Pavergtu tau tu antibolše-
vikinis kongresas 

t X Kolumbo Vyčiu skyrius,! 
San Salvador Counsil 283. šįmet i 

'mini 70 metų sukaktį . Skyrius į 
^s te ig tas 1907 m. rugsėjo 8 d. i 
tuometinėj Roselando kolonijoj. I 

I Sukakties paminėjimui skyrius j 
i ruošia parengimą Cherry Hiils: 
! Country klube Flossmore, Dl.! 
• San Salvador namų savininkų | 
; draugija tur i du puošnius klu-
I bus. Susirinkimai vvksta kiek-
I . . . * . « . . . 
vieną mėnesio pirmą ir trečią 
antradienį 8:30 vai. vak. klubo 

' į t a l p o s e , 418 W. 138 S t , Ri-
verdale, 111. 60627. Klubui pri-

: klauso daug lietuvių kilmės 
Sheraton - Chicagos viešbuty 

rengiamas • žmonių, o komimetui J. Andruš-

IS ARTI IR TOLI 
i. A. VALSTYBĖSE Maža klubo salė visų negalėjo 

sutalpinti. Minėjimą atidarė 
DBLS Manchesterio skyr. pirm. 
A. Jaloveckas. Maldą už tėvy­
nę sugiedojo Wohrerhamptono 

KUNIGŲ VIENYBES 
SEIMO UŽBAIGA 

Putname, Conn., vyko Liet . 
Kunigų Vienybės met in is sei­
mas, kuriame ketvirtadienį , 
spalio 13 d., buvo s impoziumas 
lietuvių parapijų pas torac i jos 
klausimais. Simpoziumui vado-

f'Sm N \TirW*n I™\ C ™ ' k a > F P a v i l o n ' H. Adent, A. Trys lietuvaitės susitikusios ateitininkų kongrese Clevelande. Iš kairės 
, - o , j Cmgfn A A , e J > b P a " ! Kapočius, T. Adents . Kapelio- Jūratė Arštikytė ir Sigutė Baltrušaitytė iš Cicero, DL ir 
bo 21 d. spaudai pranešimas | k B G r i n i g p t . iš Kanados N u o t 

—- Vitėny rezidencijoje, 7910 
Livingston Dr., Qxon Hill, Md. 
20021, spalio 23 d. 3 vai. p . p. 
šaukiamas Washingtono ateiti­
ninkų sendraugių skyriaus susi­
rinkimas. J a m e inž. Arvydas 
Barzdukas padarys išsamų pra-
~„.x;~- • • « . . I M « 6 w u u ž u v u s i u s uz. i 
nešimą apie Įvykus* At-kų Fe- l a i s v ę i r n e p i r k l a u s o m y b ę . 
deracijos kongresą, bus pasida- Į k a i t o s ^ ^ J g pa-
antą jspudz-ais apie apsilanky-. k a r t o t a a n g l i š k a i . M e n i n ę ^ ų 
mus Lietuvote ir r.aHiob-nt-no+9 . . ,» „ „ .. 
„ ^ • ; ~ " . V , 7 .pravedė V. Kupstys. Ją atil-ateities skyriaus veikla. I susi- i „ M , " _— ~„u- i • x- • I « \ . k o Wolverhamptono mišrus i — *• c , 
-Jikimą kviečiami ir Baltimores c h o r a g vadovaujamas Genės s a v a k a l b a r s e n a t v a r k a v e s t i 

sendraugiai. Ivanauskienės. rekolekcijas, sakyti religinius 
— Clevelaiide korp. Giedra ! pamokslus, nes jiems t a ip ger iau 

mišrus choras. Paskaitą skai- , 
t ė H. Vaines-Vaineikis. V i s i | v a v o k u n - ^ « w m i j Pugevi-
buvo pakviesti tylos valandėle I b a a - KalU^° ses Onute Mi-
pagerbti žuvusius už tautos | ,«ilai tė apie reikalą j aun imui 

p Q i rengti susitelkimo dienas, aiš­
kinti, kaip teikia daba r supras t i 
ir išgyventi religinius įvykius. 
A. Masionis kalbėjo, k a d vyres ­
niesiems parapiečiams reikia 

lio 21 d. spaudai pranešimas 
10:30 vaL o spalio 22 d. 9 vai. 
— registracija. 10 vai. posė-1 
džiai, 3 vai. — simpoziumas j 
'JAV politika ir pavergtos tau-

cos". Spalio 23 d. 1:30 vai. p. p . j 
'•JAV laisvės politika ir žmo-
gaus teisės''. Kongresui pirmi­
ninkaus dr. K. Bobelis, komitete! 
dirba M. Krauchunienė. 

X Helen Fadner, Marijonų 
oendradarbių Chicagos apskr. 

ro i r Povilo pa rap . administra-, 
torius Pulmane. 

X Lietuvių Prekybos rūmų 
susirinkimas įvyko spalio 12 d. 
Dariaus i r Girėno salėje. Susi-: 
rinkimą pravedė pirm. V. Sa-
moška, sekretor iavo B. Gra-; 
mont. V. Samoška pranešė, 

CHICAG0J IR APYLINKĖSE 
PAS1SEKCS 

SAULIŲ VAKARAS 

Virg. Kuraitė s P a J l ° 2 2 ~ B * r e n ^ l a P ' B a l 

V. Rimšelio tuonio šaknų skulptūros pa­
rodą. 

— JAV L B kraš to valdybos 
anglų kalboje išleistus leidinius 
žmogaus teisių paneigimo pa-

1 vergtoje Lietuvoje klausimu 

pirmininkės Anastazijos Snars- j Cevičius kvietė visus į MarąueS 
kienės sesuo, pardavė Chicago- t e P a r k o Lietuvių namų savi-
;,e savo namą ir išsikėlė gyven- j j J n k ų banketą. Nauji nar ia i : 
t i į South M:ami. F l a . ku r gy- į P e t e r gįieikis. L a r r y ir Bernice 
vena jos vaikai. J i anksčiau 
dirbo Šv. Kryžiaus ligoninėj. 

x Petnii Kundrotui šv. Kry­
žiaus ligoninėje buvo padaryta 
didesnė operacija. Ligonis jau 
guli trečia savaitė ligoninėje, 
bet tikisi greitai grįžti namo. 
Marčios ir sūnaus prižiūrimas, 
da r ilgesių iaiką turės gydytis 
namie. 

X Vladas Rask-Rasčiauskas, 
šį sekmadienį at idaręs savo ir 
šeimos paminklą, spalio 19 d-

j Dainininkei akomponavo kuopos užsisakė Olandijos Erasmus lei 
šaulys A. Markauskas. Po šau- dykla, Oregono valstybinis uni-
lių moterų paruoštos skanios versitetas, Šv. Mykolo kolegija 

Spalio 9 dieną B. Pakšto sa- ''• vakarienės, buvo linksmai pasi- Vermonte Canadian Helsinki 
fcad ^ O k s a s y r a nominuotas , ė j e b u V Q ^ ^ g ^ a c e r o . S o k u V i s a e i l ė „gų l a j m ė j o M o m t o r i n g Committee. 

"Klaipėdos" jūrų šaulių kuopos dovanas, tarp kurių buvo min-
iradicinis metinis vakaras. Nors; ko vyriška kepurė — paaukota KAMAD0JS 
tą dieną Chicagoje buvo visa žinomo prekybininko N. Bur- — D. Blauzdžiunaitės ir «I. E. 
eilė kitų parengimų, salė buvo j ?teino, kumpis — paaukotas Sondos sutuoktuvės įvyko rug-
pilnutėlė svečių. Programą at-; ciceriškio P. Putrimo ir Vytis sėjo 17 d. Aušros Vartų bažny-
'iko N. Paulauskaitė, padaina- j — padirbta kuopos šaulio J. čioje Montrealyje. Giedojo para-
vus i : Kokiais keliais, Kai uosto Juozapavičiaus. pi jos choras i r sol. A. Keblys 
žiburiai ir Aš nupirksiu batukus. 

VOKIETIJOJE 
— Praurimės Ragienės meni­

nė viešnagė Vokietijoje. Vo­
kietijos Lietuvių moterų klubų 
federacija, norėdama suteikti 
savo suvažiavimui birželio 17 ir 
18 d Hamburge ko daugiau 

suprantami. Nereikia smerk t i 
jaunimo, jei jis kiek ski r t ingai 
dalyvauja liturginiame gyve­
nime, bet taip pa t ir vyresniųjų 
neužmiršti. Prel. Vyt . Balčiū­
nas kalbėjo apie char izmat inius 
sąjūdžius ir atsinaujinimą. 

respublikonų etninių grupių pa­
sižymėjusiu metų vyru. J . Ba 

Lauren. P r a š y m u s įteikė Ro-
bert A. Šimėnas. Naujus na­
rius susi r inkimas džiaugsmin­
gai priėmė. Užkandžiais vaiši­
no A. Plienis. 

X Martynui Dvflaičiui, gyv. 
Cicero, Lore t to ligoninėje bu-

X Jonas Razmukas, žinomas 
'• čikagiškis, atsiuntė malonų laiš­
ką, prenumeratos mokestį ir 10 

j vo p a d a r y t a gana sunki opera- \ dolerių auką. Labai ačiū. 
jei ja. Ligonis pamažu sveiksta 
ir tikisi už poros savaičių grįžti 
namo, k u r žmonos P . Dvilaitie-: 
nės prižiūrimas, d a r turės ilges-

, nį laiką gydyt i s . J ie abu yra i 
rengiasi išvykti visam mėnesiui c i c e r o lietuvių kolonijos uolūs I X Leonas ir Ona Kizlauskai. 
turistinei kelionei. Pirmiausia; darbuotojai . i i inomi ciceriškiai, atsiuntė 
skris j Filipinus, paskui lauky-į x B r ( m i u s N e k r a š a s , M i a m l ! "Draugui" laišką, kuriuo užsi-
sis Celebes, Borneo, Jakartoje, \ Fl^ n g a m e t j s « . D r a u g o " s k a i . sakė didesnį kiekį naujausių 
Singapūre N Gvinėjoje, Aus- j • š i o m i g d i e n o m i i S a t . ; leidinių ir dar pridėjo auką 
trahjoje. >.. /Zelandijoje i r ~»t*1 

x Antanas Rokšėnas, Men-
i tor, Ohio, prie prenumeratos 
mokesčio pridėjo 7 doL 
Dėkojame. 

auką 

maldomis, per kurias giedojo 
abu solistai. Vakare Hamburg-

\r" ^„„;„ ^ ^ ^ \r™a i>^.v, TS Haus salėje jvyko jų koncertas. 
Svečių tarpe buvo manyti pul- ^ T " « ~ J ° M m e R o c h ; » VLMKF rūpesčiu mėn. aplink-

kininkai J. švedas ir K Dabu- kilmmgas vestuvmis priėmimas n u D a ^ k o i e s p , . S X 
levičius, tait> pat V. Išganaitis, J ^ 0 P * » P * a salėje. Jaunųjų ^ ^ Š ^ Z L z L . S 
S. Cecevičienė, E. Vengianskas t ė v a i P a s a k ė reikšmingas atsi-
ir kiti. Kuopai vadovauja K. sveikinimo kalbas, parapijos vy-
^Milkovaitis. Lb . | r u o k t e t a s sudainavo Daliai at­

sisveikinimo dainas. 

blizgesio, pasikvietė iškiliuosius į Pabaigoje buvo išd iskutuotos 
solistus — Praurimę Ragienę iš jr priimtos kelios rezoliucijos, 
Chicagos ir Ričardą Daunorą iš kurių išskirtina padėkot i šv . 
Stut tgar to . Akompanuotoja Tėvui už jo atstovo aiškų pasi-
parinko taip pa t buvusią čika-! sakymą Belgrado kojaferencijo-
gietę Ramintą Lampsatytę, da- je prieš žmogaus teisių laužy-
b a r muz. doktorantę Berlyne, mą komunistų valdomuose 
VLMKF suvažiavimas baigtas Į kraštuose, 
birželio 18 d. įspūdingomis pa-

PAKVTETĖ SVARBIAM 
POSTUI 

Morgan M. Finley, Cook 
County teismo apygardos val­
dininkas, paskyrė E-dvarką Šu­
maną į Cook County teismo 
apygardos paruošos direkto­
rium. Šumanas, buvęs Wa-
hingtone pirmasis Jungtinio 

komiteto direktorius, 

AUSTRALIJOJE 
— Pirmasis lietuvis, dalyva­

vęs Pietų Australijos parlamen­
to rinkimuose, buvo Jonas Po­
cius. Jį išstatė Darbo partija 

nės muzikinį pasiruošimą, apie 
j o s damavimą rašo : "Vokieti­
joje koncertavo solistė Ragienė 
su dideliu pasisekimu. Jos ma­
lonus balsas ir jautr i muziki­
nių kūrinių interpretacija ža­
vėjo klausytojus. Savo balso 
stiprumu ir dlainavimo technika 
Praurimė yra pajėgi atlikti su-

Susirinkimas ba ig tas Kunigų 
Vienybės c. v. pirm. kun. dr . 
Z. Smilgos kalba ir pasižadėji­
mu ateinančiais meta is vėl 
šaukti seimą, o ateinančių metų 
birželio mėnesį suruošt i l ietu­
viams kunigams specialias re ­
kolekcijas. 

Seime dalyvavo ir pasauliečių 
katalikų veikėjų, ka ip A. Ma­
sionis, dr. A. Kučas, Vyčių a t s ­
tovai Skabeikiai i r k t , 

PAS LATVIUS 

į š v e n t ė savo 80 metų amžiaus!k n>"£u leidimo darbui stiprinti. B a l t ų 
Tahitj parskris j Havajus. Ha- U į b k į j . Sukakt ies proga j i s : Dėkojame. tvarkys visus Cook County MM-

'^^nūsJ^JtTl Z'^^* s u "Drai igu" kai ku- x Rudens gėrybės. Poeto ™ darbininkus. Cook County 
!rri*ti i r h v - ™ Rnmpn 4 w ' ™mis m i n t i m i s ' atnaujino pre- Kristijono Donelaičio kūryba t e i s m e >Ta P** 1-80^ tarnauto-
m^mati * n L " R + i T^<£EZ fi«n«ata- a t s iun tė amer. laip- b u s perduodama Lietuvio sody- Ju- Cook County teismo a p y - j s * ™ * l o oureu 
numato apia^Kyti ir ten a i r o a n - ^ iškarpų ir pridėjo auką.Jhog Chicaeoie nažmonvie ši ̂ ardos valdininkas Morgan M. j vau ja N. Butkunas. 

Užkanda. Visi kviečiami ir 
k ^ a m i . . - - ., i - , w _ - A . - . - • - • • • ! ' • : • • - - ' • i i ' 

lietuviškai kalbėti ir su lietu- į ruošti sudarytas komitetas, dr 

Betancourt iš Los An­
čią 
kaitę 
gėles. 

X Lietuvos Dukterų Draugi 
jos nameliai yra at idaryti kas-

dėkojame. 

x " P a r a m o s " savininkai — 
Januša i t i s ir A. Mažeika, vi-

_ , dėtingas operos arijas". Vokie-
Deja, mūoų tautietis tesurinko ^ J 0 8 LB valdybos biuletenis ' _ Rašytojai Žentai Mauriniai 
123 balsus. ("Informacijos" r a šė : "Pr . Ra- šiemet yra paskirtos dvi premi-

— Melbourne veikianti Gyvo- p e n e pirmą kartą šviesia jos: Šveicarijos St i f tung fuer 
jo rožančiaus brolija atšventė žvaigžde pasirodė Vokietijos Freiheit und Menschenrechten 
savo 15 metų sukaktį. Draugi- padangėje. Gaila, kad nepasi- paskyrė 10.000 Šv. f rankų pre-
ją 1962 metais įsteigė kun. Pr. ^ ė surengti jos koncertų su miją ir ją įte'ik3 rašyto ja i spa-
Vaseris. Šiuo metu dr-jai pri-: at i t inkama programa vokiečių u o 29 d., o kitą premiją"— auk-
klauso 90 narių, kurie yra pa- j publikai. To ji verta. Joninių s o medalį "Pro h u m a n i t a t e " pa­
siskirstę į 5 būrelius. Vado- i koncerte Romuvoje j i pirmu ckyrė Vakarų-Rytų ku l tū ros 

išėjimu sužavėjo klausytojus, skyrius, Bonnoje. Ši premija 
padainuodama septynetą Vo- bus įteikta rašytojai Bad Kro -

x 'Pradžios" grupė spalio 

) pietų. * "Mcj giiiic u "54 ia.iKą gyve-1 — c?^uu«;j»u» U^IUMŲ mraus i — >~ r-^«^^^ • •«- u u s įtciKta rašytojai rsau xs.ro-
ir lau- v° Bridgeporte, Šv. Jurgio pa j ruošiamos 1978 metų pabaigo- ! kieti joje retai girdimų lietuvių cingeno sanatorijoje gruodžio 

į rapijos ribose, ten j is išmoko j je Tačiau jau dabar joms k 0 ™? 0 2 1 1 0 " ) ! dalykėlių". I r 15 dieną. ( t ) . 
I fcofnirioira; L-^IKA^; • - K . I . . i m n S i i <n,/)o>,Tf«n i^^-~;»^»^„ .-j- t o l i a u : " K a i u ž b a i g a i nhu anli$u 

B , ,«.,.,.rs grupe spano y j a i 3 d a r b į n i n k a i s susikalba 
dien nuo 10 iki 2 vai. popiet Ir ** lietuviškų reikalų rėmėjai ir 127 d. 8:30 vai. vak. Phre Holy i ietuviškai. Morgan M. Finley 
ketvirtadieniais nuo 5 iki 7 v. v. i daosnūs aukotojai , Lietuvių j Martyrs parapijos salėje rodys dabar gvvena Lyons Township 
Narės prašomos kreiptis visais | Fondo 2-rojo mihjono vajaus [ antialkoholinį filmą v«»4« «*-
" "" ^jo visą dėžę šam- žiūrėti gali visi suii 

paskamDinu t M f „ U ^ » , M . ^ « « ^ I . — " E<3 v a r . į bo posėdžius. Veda platų susi 

toliau: "Kai užbaigai abu solis­
ta i (Ragienė ir Daunoras) pa- nimiiimiiiimimiiiimiiiininiiniiiiiiiu 

baliaus reikalais bei svečiai proga paaukojo visą dėžę šam 
prašomi atsiimti užsakytus b i - ,pano pokyliui, kur i s įvy 

' kričio 5 d. J aun imo centre. In 
formaciją i r bilietus į pokylį ga 

. Vingilio vadovaujamas. , - « - 1 
— šeštajai tautinei skautu dainavo melancholiškąją "Plau- m i n e r I R U I T I e 
ovyklai ruošti komitetas Mel- ̂  ^ y . 1 ^ 1 ^ " ' P u b U k a n e n o " ABlfOKafaS JONAS G I B A I T I S 

6247 So. Kedzie Avenue 

hetus. (p r . ) . 
x Visi y ra kviečiami j Mar-

quette Parko i tuan i >tinės mo­
kyklos Tradicini Rudens Balio, 
fepalio 22 d., šeštadienį. 7:30 vai. 
vak. parapijos salėje, š i l ta va­
karienė, orkestras, loterija i r 
daugiau staigmenų laukia jūsų. 
Rezervacijoms skambint A* 
Bartkui te?. 737-7117. (p r . ) . 

X Jaunimo centro 20-ties me­
tų sukakties minėjimas bus 
spalio 16 d., sekmadienį, Jauni-

minjono vajaus .ntialkoholmi filmą, kurio pa- fr 1 9 7 g m k o y o J ± ^ J J | bourne jau atliko daugybę d a r - Į ^ J ^ j , M g ^ y t * ? 
ns Towaship demo-ibu ir hgi šiol sušaukė 33 dar- ^ ^ - ^ « ' w — - • — 

,. i tetininkus. Edvar- i bo posėdžius. Veda platų susi- ;
 b i ' 

das Šumanas ilgai buvęs respu- Į rašinėjimą su užjūrio skautais, j n t * m nemažesniu 

„ _ u. J.W<O m. KOVO zi a. Kanaida-! oourne jau auiKo aaugyoę aar- -~-
Z^Z'Treh g a U V 'S i s t m t e r ^ 0 ^ - tuos į Lvons Township demo- i bų ir hgi šiol sušaukė 33 dar- JJ kartoti . Bmletems paste-
yks lap-1 Geriausia pirmiau paskambinti k r a t k omitetininkus. Edvar- i bo posėdžius. Veda platų susi- b l ' fead Ragienė pneš porą die-
^° T " ' le l . 346-1475. 

Įima gaut i L. F . raštinėje tel.l x UnAa» ReivTdas, 
(p r . ) . I^Syvenąs Califonūjoje, 925-6897. 

nuolat blikonu, persirašė į demokratų su vietiniais tuntais . Sudaro- '• koncertavo su 
pasisekimu 

Daunoru Salz-
svečia- partiją, kur dirbs lietuvių ir i nii planai, programos. Birutė 

vosi Chicagoje. Užsukęs į Lietuvos labui demokratų or-1 Prašmutaitė jau paruošė dai-
X šv . Kazimiero B e t kapinių "Draugą", kalbėjosi su dienraš- ganizacijoj. Norima suorgani- į norelį, kuriame surinkta 150 

sklypų savininkų draugijos me- j cio vadovais, susipažino su ' ^uoti hetuvių demokratų klubą į dainų. Marytė Špokevičienė na­
tinis sus i r inkimas įvyks atei- į dienraščio paruošimo darbais. Į Cook County apygardoj, ku-: niošė stovyklos vadovą. Gami­
nantį sekmadienį, spalio mėn. j paliko 10 dolerių auką. Nuo- riam vadovaus E. Šumanas. : '—'—'- *-* - * * • * ' 
16 dieną, 2 vai. p . p . Gage Par - ! širdžiai dėkojame. ' > r „. 

1 . . t Morgan Finley yra t ikras lie-
x Lietuvių televizijai parem- tuvių draugas, padedąs lietu­

ti koncertas, dalyvaujant Chi- viams. Tie hetuviai, kuriems 
cagos Lietuvių kameriniam sty- reikalinga pagalbos teismo rei-
giniam orkestrui, lyriniam so - fa l a i s , prašomi rašyt i : Mor-

ko auditorijoje, prie Western 
ir 55 gatvės . Bus padaryt i 
svarbūs praneš imai ir ap ta r t i 
kapinių reikalai . Visi nariai ir 

kviečiami 
(p r . ) . 

mo centre. Sukaktuvinės pa-, plačioji v isuomenė 
maldos bus 12 vai. dieną didžio- j dalyvauti . 
joje salėje. Po pamaldų bus ; 
vaišės Jaunimo centro kavinėje. I X Reikal inga indų PLOVt:-
Vietą vaišėms galima rezervuoti Į JA-JAS. Skambin t bet kuriuo 
tel. 778-7500. (p r . ) . j laiku tel. 778-7707. (sk.) 

x Birutės Pūkeleviciūtės dra­
ma "Palikimas" s tatoma Jauni-
m o _ - -*-- — —• I U* e lektr inės rannamns Chittttrti.\ . 

namuose 
_ s vo­

kalinis vienetas "Vaiva". Šo* 
kiams gros Neo-Lithuanų or­
kes t ras . Dėl rezervacijų skam­
bint D. Eidukienei teL 376-2153. 

(pr.). 

X Akiniai siuntimui | Lietu­
vą. Kreipkitės į V. Karosaltę. 

| j Optical Studio, 7051 S. Wasbte-
S i naw Ave., Chicago, Bl. 60629. 
| j Tel. 778-6766 (sk.) 

narni įvairūs parašai, plakatai. 
Stovykla vyks sausio 2—14 die­
nomis. 

OIDž. BRITANIJOJ 
— DBLS Manchesterio sky­

rius surengė MLS klube tautob 
pranui Praurimei Ragienei ir j gan M. Finley, Clerk if the Cir- j šventės minėjimą, į kurį atsilan 
lyriniam tenorui Rimui Strimai- j cuit Court, Attn. Edward Šu-1 kė daug vietos ir apylinkės žmo-
ciui is Toronco, įvyks lapkričio manas. E>aley Civic Center Buil- j nių bei ekskursijos iš Wolver-

X Rašomosios maš . lietuvis-, ^ »L, j a m i . ! / 1 1 c u ^ , «„«-,_ 
"Palikimas" s tatoma Jauni- , _ - « . , „ „ ^ „ ^ medeliuose! «, Akademinio Skaatų Sąju-

mo centre soailo 23 d &ekma-i • , , ^ visuose modeliuose d f i o „^^^ š v e n t ė s ^ ^ 

2 vai. popiet ir 7 vai. vak. V * | f 2 2 T « l nf1Z2M 7 : 3 ° ™l **• *** ™ 

13 d. Didesnės organizacijos ding. Room 1005, Chicago, Bl 
y r a prašomos atsižvelgti ir tą [ 60602. K. 
dieną neruošti kitų parengimų 

popiet 
urna Los Angeles dramos sam­
būris. Bilietai gaunami Margi­
niuose ir Vaznelio prekybos na­
muose, (p r . ) . 

X Prasideda keramikos kur­
sai suaugusiems Jaunimo cen­
tre- Norintieji dalyvauti pra-
apatinę salę antradienį, spalio 
šomi rinktis į Jaunimo centro 
18 d., 7:30 vai. vak. fsk.) 

X Lietuvos Dukterų dr-jos 
rudens pobūvyje spalio 22 d., 
Jaunimo centre meninę progra­
mą atliks Violeta Karosaitė. 
Vakarienė. Šokiai. Visi malo­
niai kviečiami. Stalų rezerva­
cijoms skambint A, Kammskie-
oei teL 778-6452. 

ir vakara i s p a s A. Daugirdą. VT-T,,-«„ r ,^^^^~ ;- u . 
tel. 476-7399 a rba tiesiai 3 ; M e n ^ P ^ ^ ^ P ^ 
S P A R T A savininko J . L. i 
Giedraitis. 10 Barry Dr.. | 
E . N O R T H P O R T , N . Y. 11731 

(sk.) 

£Įiiiifiiiiiiiniifiiiiniiii>iiiiufiiiiiiiiiinir^ 

| STASE'S FASHIONS f 
§ Kūdikiams ir vaikam* 
i rūbų krautuve. 

6237 S. Kedzie Ave. 
Tel. 436-4184 

8av. Stase Bacevičienė 

(P1"-)- l5HWIM»qOWmiWMIMIHf»«lliWWI»llllll3 1 ̂  ' - 7 7 4 7 , 

x NAMAMS PIRKTI PA­
SKOLOS duodamos mažais mė­
nesiniais įmokėjimaia ir prieina­
mais nuošimčiais. 

Mutual Federal Savings, 2212 
VVest Cermak Road — Telef 

(J»r.i 

hamptono, Leigh, Prestono ir 
mažesnėmis grupėmis iš kitur. 

Wį 

Tel. T76-ST>99 
Chicago, Illinois 60629 

Darbo vai. nuo 9 iki 7 vai. 
šeštad. 9 vai. iki 1 vai. d 

vak. 

git tery - Lebenstedte. (J . L ) . iiiinniiiiMiniiiimiMimiMimniHmii'1! 

Morgrai M. Finley, Clerk of the Circuit Court (Cook County teismo 
apygardos valdininkas), ir Edvardas Šumanas, Cook County teismo apy-

PRISIMINKIME 
MIRUSIUS 

Vėlines — XI. 2 d. 
Vėlinės yra jautri ir gyva proga 

gustoti ties mirusiųjų pasauliu. 

Vėtioės yra didžioji rimties Svcotė, kurioje katalikai organizuota mal­
da nukrypsta i tuos. kurie, ii »e pasaulio atsiskyrę, nebegali sau padėti. 

Marijonų koplyčioje (prie "Draugo") pradedant Vėlinių dieną, per 8 
dienas, bus atnašaujamos šv. Mišios ir vakarais giedami gedulingi miš­
parai už bendradarbius, geradarius ir visus mūsų maldom pavedamus 
mirusiuosius. 

Kviečiame visus įsijungti { iU.s ypatingas pamaldas. Savo brangių 
mJ-usigju vardus siųskite: 

Marias Fatners, tttt Sa. KBbovn Ave., Chicago, IU. 60629 

* Sis proga prašau prisiminti Hų man brangių mirusiųjų sielas: 

Mano vardas ir pavardė 

Adresas 

I 
. Prideda anka bendr. Iv. Mišioms 1 . 

http://xs.ro-

